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Kto sme

Odvtedy sa naše aktivity rozrástli a okrem 

humanitárnej pomoci sa venujeme aj dlho-

dobej rozvojovej spolupráci v zahraničí.

Zasahujeme pri humanitárnych katastrofách, 

ako sú prírodné nešťastia alebo vojny. 

V postihnutých oblastiach zasahujeme rých-

lo a profesionálne, v súlade s medzinárodný-

mi štandardmi. Podporujeme obyvateľstvo

v krajinách trpiacich dlhodobými konfliktmi

a aj skupiny, ktoré sú ohrozené chudobou. 

 

Pomáhame aj vo vylúčených komunitách na 

Slovensku. Vo svojej činnosti sa zameriava-

me predovšetkým na vytváranie bezpečné-

ho prostredia a podporu vzdelávania mla-

dých, integráciu marginalizovaných skupín 

do zamestnania, ale aj podporu digitálnej či 

finančnej gramotnosti. Poskytujeme sociál-

ne poradenstvo v oblasti bývania, lekárskej 

starostlivosti, ochrany detí či pri kontakte so 

štátnymi inštitúciami. Posledné dva roky pra-

cujeme aj s ľuďmi z Ukrajiny, ktorí na Sloven-

sku našli svoj domov, a pomáhame

im integrovať sa do našej spoločnosti.

 

Podporujeme aj učiteľov a učiteľky v tom, 

aby viedli deti ku kritickému mysleniu

a prinášali medzi žiakov a žiačky, študentov

a študentky globálne témy, ktoré hýbu spo-

ločnosťou nielen na Slovensku. Každoročne 

organizujeme festival dokumentárnych fil-

mov Jeden svet, ktorý reaguje na spoločen-

sky závažné témy a prináša hlboký,

citlivý pohlaď na svet, v ktorom žijeme.  

Človek v ohrození je nestran-
ná, neutrálna a nezávislá mi-
movládna organizácia, ktorú 
založila skupina novinárov
v roku 1999. Neboli im ľaho-
stajné osudy civilistov vo vte-
dajšom vojnou zmietanom 
Kosove. Spočiatku spontánny 
nápad sa postupne pretavil 
do organizácie, ktorá́ už̌ roky 
reaguje a pomáha v krízových 
oblastiach po celom svete.  
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Kde pôsobíme
vo svete

Ukončené pôsobenie:
Haiti, Kuba, Bielorusko, Čečensko, Srbsko, Kosovo, 

Albánsko, Grécko, Južný Sudán, Gaza, Irak, Irán, 

Gruzínsko, Pakistan, Nepál, Srí Lanka, Indonézia, Čína, 

Filipíny, Afganistan, Mjanmarsko, Rumunsko.

Ukrajina

Moldavsko

Bosna a Hercegovina

Turecko

Sýria

Libanon

Palestína

Líbya

Keňa
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Kde pôsobíme
na Slovensku

Plavecký Štvrtok

Žilina

Zvolen

Banská Bystrica

Spišská Nová Ves

Spišské Podhradie

Roškovce

Kojatice

Petrovany

Sveržov

Bardejov

Prešov

Košice

Lučenec

 Slovensko
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Milí priatelia, 
milé priateľky, 
2023 bol ďalší rok, keď sme zažívali 
viacero kríz súčasne: prírodné ka-
tastrofy, vojnové konflikty a klimatic-
ká kríza zasiahli bezprecedentný po-
čet ľudí. V Človeku v ohrození sme 
nepoľavili a naďalej sme v plnom 
nasadení pomáhali ľuďom, ktorí 
stratili bezpečie, dôstojnosť alebo ži-
vobytie. Aj naďalej sme pomáhali ľu-
ďom z Ukrajiny, či už zmierňovaním 
následkov vojny priamo na Ukrajine, 
alebo podporou pri začleňovaní sa 
do slovenskej spoločnosti.

Na Slovensku sme prevádzkovali bezpečné 

priestory „Klubovne“ alebo poskytovali služby 

v 13 lokalitách, kde sme podporovali ľudí

z vylúčených rómskych komunít alebo z radov 

utečencov a utečeniek v rozvoji zručností, pri 

hľadaní ubytovania alebo zamestnania. Rozvili 

sme našu expertízu v ochrane detí a rozšírili 

poskytovanie sociálneho poradenstva pro-

stredníctvom telefonickej infolinky. Humani-

tárnu pomoc sme poskytli do zemetrasením 

postihnutých oblastí Turecka a  Sýrie, rovnako 

do vojnou zmietanej Gazy. Vydali sme príručku 

Ako učiť o klimatickej zmene, v ktorej sme po-

núkli inšpirácie na vzdelávanie detí a mládeže 

o zmene klímy. Vďaka rozšíreniu kapacít sme 

minulý rok priamo podporili alebo zasiahli viac 

ako 135 000 ľudí na Slovensku aj v zahraničí.

Aj tento rok sme sa ako organizácia rozvíjali 

a posúvali dopredu. Spomenúť by som chcela 

najmä oblasť tzv. safeguardingu, teda ochrany 

zraniteľných skupín, ktoré prichádzajú do kon-

taktu s našimi pracovníkmi a pracovníčkami. 

Som rada, že sa nám aj vďaka zavedeným pre-

ventívnym opatreniam, školeniam a systému 

nahlasovania podnetov podarilo zvýšiť bezpe-

čie pre zraniteľné skupiny, ktorým pomáhame, 

v súlade s medzinárodnými štandardmi.

Po veľkom náraste kapacít v posledných 

dvoch rokoch sme sa koncom roka s našou 

českou partnerskou organizáciou Člověk v tís-

ni dohodli na voľnejšom vzájomnom prepojení 

a vystupovaní Človeka v ohrození pod samo-

statnou značkou. Osamostatňujeme sa, aby 

sme mohli rýchlejšie a flexibilnejšie reagovať 

pri náhlych katastrofách a zabezpečiť lepšiu 

rozpoznateľnosť našej práce pre prijímateľov 

pomoci aj pre donorov.

Výsledky našej práce, o ktorých si môžete pre-

čítať v tejto výročnej správe, by neboli možné 

bez skvelého tímu Človeka v ohrození. Som 

nesmierne hrdá na kolegyne a kolegov, ktorí 

vytrvalo, často v sťažených bezpečnostných 

podmienkach alebo najnovšie popri útokoch 

na mimovládne organizácie, odvádzajú fantas-

tickú prácu.

Nedá mi však nespomenúť aj ľudí, ktorých 

podporujeme v rámci našej činnosti a ktorí aj 

v nesmierne ťažkých životných podmienkach 

nachádzajú energiu, odhodlanie a odolnosť 

postaviť sa znovu na nohy či vykročiť za lepším 

životom zo svojej komfortnej zóny. Majú môj 

veľký obdiv.

Všetku túto zmysluplnú prácu vieme však robiť 

len vďaka podpore darcov, darkýň a partnerov. 

Veľmi si preto vážim podporu od vás – našich 

individuálnych darcov a darkýň, firiem, nadácií, 

partnerských organizácií a inštitúcií, pretože 

nám umožňujete naďalej pomáhať, aj keď ako 

spoločnosť už možno nie sme takí vnímaví na 

všetky krízy a problémy okolo seba.

Ďakujeme, že stojíte pri nás a prispievate spolu 

s nami k inkluzívnej, otvorenej a solidárnej 

spoločnosti. 

Andrea Najvirtová
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Humanitárna pomoc

Ukrajina

Pomohli sme vytvoriť ubytovanie 
pre 549 ľudí a zrekonštruovali sme 
bývanie celkovo pre 284 ľudí

Približne päť miliónov ľudí na Ukrajine bolo pre 

vojnu vnútorne vysídlených a z toho sa asi 400 

000 dostalo do Zakarpatskej oblasti. Medzi naj-

zraniteľnejších z nich patrili ľudia žijúci v takzva-

ných kolektívnych centrách, zväčša starší ľudia, 

ľudia so zdravotným znevýhodnením či matky 

s deťmi. Pokračovali sme tam v programe na 

renováciu a opravu prístreškov a bývania, ktoré-

ho cieľom bolo poskytnúť vnútorne vysídleným 

osobám dôstojné bývanie s prístupom k vzde-

laniu, službám a živobytiu. Mnoho kolektívnych 

centier si nutne žiadalo rôzne opravy, chýbalo

v nich základné vybavenie, bol nedostatok hy-

gienických zariadení, ale najmä neposkytovali 

takmer žiadne súkromie pre matky s deťmi.   

 

V roku 2023 sme pomohli vytvoriť ubytovanie 

pre 549 ľudí, vylepšili a zrekonštruovali sme 

bývanie celkovo pre 284 ľudí. Zariadili sme 12 

modulárnych domov a 14 kolektívnych centier, 

z ktorých štyri ubytovacie zariadenia sú priamo 

v rehabilitačných centrách pre deti. Tie sme tiež 

kompletne zariadili nábytkom, čím sme vytvo-

rili priestor na bývanie pre rodiny s deťmi so 

zdravotným znevýhodnením. Inštalovali sme tri 

kuchynské linky prispôsobené osobám s ob-

medzenou schopnosťou pohybu. Ďalej sa nám 

podarilo zrekonštruovať štyri obecné budovy, 

do ktorých sa následne mohli nasťahovať noví 

obyvatelia a obyvateľky, a zabezpečili sme aj 

financovanie jedného zo štyroch montovaných 

dvojposchodových domov pre pestúnske rodi-

ny. Vytvorili sme bezpečný priestor pre detský 

domov, ktorý sa musel presťahovať z Luhanska. 

V blízkosti detského domova a bývania pre ná-

hradné rodiny sme vybudovali detské ihriská.  

„Timur je nadšený z poschodovej 
postele, je to také jeho malé 
kráľovstvo. Omnoho viac času trávi 
na čerstvom vzduchu a čoskoro 
možno začne chodiť aj do škôlky. 
Ja by som si chcela nájsť prácu. 
Zatiaľ žijeme z podpory najbližšej 
rodiny i z vašej humanitárnej 
pomoci.“

luďom sme 
zrekonštruovali 
bývanie.

Zariadili sme 
12 modulárnych 
domov a 14 
kolektívnych 
centier.

luďom sme 
pomohli vytvoriť 
ubytovanie.

549

284

12/14

Nadiia

           Humanitárna pomoc    
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Renovovali sme protiletecké kryty 
a zriaďovali bezpečné priestory pre deti  

Upravili sme priestory pre deti aj bombové kryty 

a prispeli sme tak k väčšej bezpečnosti 4 793 

detí počas leteckých poplachov. V Zakarpatskej 

oblasti sme zriadili 20 ihrísk a 40 miest priateľ-

ských k deťom. Napríklad v Koločave sme po-

mohli zrekonštruovať a zariadiť protiletecký kryt 

v škole, ktorú navštevuje takmer 600 detí. Do 

krytu sme namontovali vzduchotechniku, kúre-

nie, odstraňovač vlhkosti, upravili sme miesta na 

spanie a sedenie, zrekonštruovali toalety, vyma-

ľovali steny. Deti sa tak môžu vzdelávať v bezpeč-

ných a zdravých podmienkach i napriek vojne. 

Ďalším školám sme darovali spolu 58 ohrievačov.

Rozdali sme 190 ton potravinovej po-
moci a 46 ton hygienických potrieb 

Od začiatku vojny na Ukrajine sme krajine po-

skytli viac ako 3 800 ton materiálnej pomoci, 

čím sa zlepšil prístup k potrebám pre približne

177 700 ľudí. Potravinová pomoc vrátane trvanli-

vých a čerstvých produktov bola našou najväč-

šou a najpravidelnejšou pomocou vysídleným 

komunitám. Pravidelne sme podporovali 25 

komunít potravinami a hygienickými potreba-

mi. Spolu išlo o 190 ton potravín a 46 ton hygie-

nických potrieb. Okrem toho sme vďaka dobre 

zavedenému logistickému systému, spolupráci 

s oblastnou správou a ďalšími organizáciami 

mohli príležitostne podporiť ďalšie komunity

a zlepšiť potravinovú bezpečnosť počas zimných 

mesiacov. Prostredníctvom programu dodávok 

potravín SlovakAid v spolupráci s partnerom

Neeka Ukrajina sme úspešne doručili 10 000

balíkov pre 19 700 príjemcov v Zakarpatskej

a Ivano-Frankovskej oblasti.

Mobilné tímy poskytli psychosociálnu 
podporu takmer 5 000 ľuďom  

Spolu šesť mobilných tímov poskytovalo služby 

psychosociálnej podpory v 25 hromadách vo 

všetkých šiestich oblastiach Zakarpatska, a to

v online a offline režime. Ich intervencie zahŕňali 

individuálny prípadový manažment aj rôzne sku-

pinové sedenia. Tieto služby poskytovali bezplat-

ne na viacerých miestach vrátane vidieckych

a ťažko dostupných oblastí.

Za rok 2023 poskytli tímy 1 272 intervencií, vytvo-

rili 60 psychologicky orientovaných podujatí pre 

4 917 príjemcov. Patrili medzi ne aj preventívne 

kurzy muzikoterapie, návštevy opatrovateľského 

tímu klaunov pre deti a dospelých so zdravot-

ným postihnutím, hipoterapie „Unicorn“, ktoré

sa zameriavali na zlepšenie psychického a emo-

cionálneho stavu i fyzického zdravia miestnych

aj vnútorne presídlených detí.  
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Deťom sme darovali 700 školských 
súprav a podporili sme učiteľov 
a učiteľky  
  

Deťom v Zakarpatskej, Ivano-Frankovskej

a Černivetskej oblasti aj deťom so špeciálnymi 

vzdelávacími potrebami v Ľvovskej oblasti sme 

darovali školské tašky, peračníky, farbičky a iné 

školské pomôcky, ktoré si ich rodičia nemohli 

pre vojnu dovoliť. V rámci vzdelávania sme sa 

skoordinovali s odborníkmi a odborníčkami na 

vzdelávanie, štátnymi inštitúciami, medzinárod-

nými a miestnymi vzdelávacími partnermi, aby 

zmapovali potreby, analyzovali nedostatky, iden-

tifikovali priority v systéme vzdelávania

a adekvátne na ne reagovali v ôsmich oblasti-

ach západnej Ukrajiny (Černivetská, Ivano-Fran-

kovská, Chmelnická, Ľvovská, Rivnenská, Ter-

nopiľská, Volynská a Zakarpatská oblasť).  

  

Financovali sme aj program na podporu 

vzdelávania a kultúry Džmil, ktorého cieľom bolo 

zlepšiť prístup ku kvalitnému vzdelávaciemu

a kultúrnemu materiálu pre deti a dospelých

v kontexte vojny na Ukrajine. Bolo vydaných

10 000 čísel časopisu Džmil a distribuovaných 

do rôznych inštitúcií vrátane detských centier, 

škôl, škôlok, knižníc a centier rozvoja detí.  

  

Prebehlo aj desať školení pre 253 učiteľov, 

učiteľky a školských psychológov v Zakarpatskej 

a Černivetskej oblasti, a to v spolupráci s part-

V Zakarpatskej oblasti sme zorganizo-
vali tisíce hodín voľnočasových aktivít 
pre deti a mládež  
  

Naše dobrovoľnícke tímy pokrývali potreby 

pre rozvoj detí  – venovali sa doučovaniu, pohy-

bovým a umeleckým činnostiam a aktivitám 

pre deti v predškolskom veku aj pre ich rodičov. 

Finančne sme podporili 11 letných táborov

v štyroch oblastiach – Zakarpatskej, Černivskej, 

Mykolajivskej a Odeskej. Tábor si užilo 508 detí 

vrátane detí so špeciálnymi vzdelávacími po-

trebami a detí zasiahnutých zničením priehrady 

Kachovka.

Podporili sme vnútorne presídlených 
ľudí v úvodnej fáze ich života na no-
vom mieste  
  

Prostredníctvom pilotných aktivít zameraných 

na prvé zamestnanie a podnikanie sme podpo-

rili 13 podnikateľských projektov v Zakarpatskej, 

Ľvovskej a Ivano-Frankovskej oblasti. Pomoc pri 

začatí podnikania získalo šesť osôb, každá vo 

výške 5 000 eur. Sedem existujúcich projektov 

sme podporili sumou 3 000 eur. Od júna 2023 

do konca roka 2023 sa uskutočnili aktivity ako 

kariérne poradenstvo pre mladých ľudí, išlo

o osem stretnutí pre 130 ľudí, päť školení na 

rozvoj podnikateľských zručností a desať work-

shopov pre 100 uchádzačov o zamestnanie.  

nerskou mimovládnou organizáciou Equilibri-

um. Išlo o tréningy, ktoré ich mali naučiť,  ako 

pomáhať deťom a rodinám postihnutým vojnou 

na Ukrajine, ale zároveň ich učili, aby dbali aj na 

svoje duševné zdravie vzhľadom na stresové 

podmienky, v ktorých pracovali. Každý zo zúčast-

nených učiteľov a učiteliek mal aj možnosť získať 

supervíznu podporu od prítomných

psychológov.  
H

u
m
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Ľuďom postihnutým pretrhnutím Ka-
chovskej priehrady sme poskytli hu-
manitárnu pomoc vo výške 
50 000 eur  
  

Zničenie Kachovskej priehrady na začiatku júna 

spôsobilo na dolnom toku Dnepra rozsiahle 

záplavy a humanitárnu i ekologickú katastrofu. 

Zničená priehrada priamo ohrozila viac ako

42 000 ľudí a viac ako miliónu ľudí hrozil obme-

dzený prístup k pitnej vode. Humanitárna pomoc, 

ktorú sme z nášho skladu v Zakarpatskej oblasti 

posielali, obsahovala 14 000 dávok jedla a detskej 

výživy, pitnú vodu, generátory či sviečky. Oblasť 

bola kontaminovaná, preto boli súčasťou huma-

nitárnej pomoci aj hygienické potreby ako vlhče-

né utierky, dezinfekcia či čistiace gély na ruky. Do 

zbierky na pomoc ľuďom postihnutým záplavami 

sa zapojilo množstvo ľudí, ktorí v priebehu pár dní 

prispeli sumou 50 000 eur. Pre deti z tejto oblasti 

sme v lete zorganizovali letný tábor. 

Zimu sme pomohli zmierniť palivovým 
drevom a poukážkami na teplé oble-
čenie  
 

Ohrození zimou boli najmä seniori a rodiny žijúce 

v odľahlých častiach v skromných či poško-

dených domoch. V prvých mesiacoch sme 

dodali palivové drevo 298 rodinám do vidieckych 

a horských oblastí v Chustskom kraji. Celkovo 

sme v Zakarpatskej oblasti v roku 2023 rozdis-

tribuovali palivové drevo pre približne 1 900 ľudí.  

Pred príchodom zimy sme v tejto oblasti 

zmapovali aj potreby rodín, ktoré museli opus-

tiť svoje pôvodné domovy. V decembri dosta-

lo od našej ukrajinskej pobočky 615 vnútorne 

vysídlených rodín poukážky v hodnote 65 eur

na nákup detského teplého oblečenia. 

„Ľudia na našej hromade si nemôžu dovoliť žiadne voľnočaso-
vé aktivity pre svoje deti. Takže keď sa o tábore „Detstvo bez 
vojny“ dozvedeli, ozvalo sa veľa rodičov, a keby sme mohli, do 
tábora by sme vzali aj stovky detí,“
 hovorí Mária, vedúca tábora. 

sme rozdelili medzi 13 
podnikateľských subjektov.

51 000 €

vydaných kusov časopisu 
Džmil sme distribuovali 
do rôznych inštitúcií.

10 000

učiteľov, učiteliek a školských 
psychológov a psychologičiek 
v Zakarpatskej a Černivetskej 
oblasti absolvovalo 10 školení.
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Humanitárna pomoc

Turecko a Sýria 
 
Ľuďom postihnutým zemetrasením 
sme poskytli pomoc v hodnote takmer 
400-tisíc eur  

Silné zemetrasenie, ktoré vo februári zasiahlo 

Turecko, Sýriu a okolité štáty, si vyžiadalo viac ako 

50-tisíc životov. Na pomoc obetiam zemetrasenia 

sme vyzbierali až 375-tisíc eur. V spolupráci s na-

šou sesterskou organizáciou Člověk v tísni, ktorá 

mala na mieste viac ako 500 dlhodobo pomáha-

júcich pracovníkov, sme okamžite začali s huma-

nitárnou pomocou.

V Turecku vznikli provizórne tábory, do ktorých 

sme v spolupráci s miestnou administratívou 

a neziskovými organizáciami pravidelne dodávali 

teplé jedlo a nápoje, humanitárne balíčky, plachty 

na vytvorenie provizórneho prístrešia, baterky, 

matrace, prikrývky, ale aj generátory a cisterny 

s pitnou vodou.  

  

V Sýrii zasiahlo zemetrasenie viac ako 148 miest. 

Miestnym samosprávam sme darovali 50-ti-

síc litrov nafty na zásobovanie vozidiel s ťažkou 

technikou. Distribuovali sme 300 súprav zimného 

oblečenia pre deti i dospelých v sýrskych mes-

tách Dana a Atareb. Pre najviac postihnutých 

sme zaistili 1 500 balíčkov sušeného jedla vrátane 

potravinových doplnkov pre dojčatá 

v hodnote viac ako 25 000 eur. V jedálňach pre-

biehala distribúcia teplej stravy – až 800 porcií 

denne. Zhruba 1 200 rodinám sme poskytli fi-

nančnú pomoc v hodnote približne 140 eur na ná-

kup základných potravín a hygienických potrieb.

Gaza 
 

Civilnému obyvateľstvu sme poslali 
potravinovú pomoc a hygienické po-
treby   
  

Na jeseň sme sa zapojili do transportu humani-

tárnej pomoci, ktorú do Gazy poslala Slovenská 

republika. Prispeli sme troma paletami trvanli-

vých potravín a hygienických potrieb, ktoré kon-

com decembra odleteli do Egypta. Zároveň sme 

nadviazali spoluprácu s organizáciou Misr El Kheir 

s cieľom doručiť civilnému obyvateľstvu do Gazy 

ďalšiu humanitárnu pomoc v hodnote 30 000 

eur.

Humanitárna pom
oc
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Líbya 
 

Po ničivých záplavách sme obyvateľ-
stvu pomohli humanitárnou zásielkou
  

V septembri spôsobila tropická búrka Daniel 

najsmrteľnejšie záplavy v Líbyi za posledných 

sto rokov. Vplyvom búrky došlo k zrúteniu dvoch 

priehrad a následným katastrofálnym záplavám, 

ktoré odplavili celé štvrte. Odhaduje sa, že o život 

prišlo viac ako 4 300 ľudí a desaťtisíce ostali ne-

zvestné. Ihneď po katastrofe sme z humanitárne-

ho skladu vyčlenili materiálnu pomoc v hodnote 

10 000 eur, ktorá obsahovala štyri vysokovýkon-

ne elektrocentrály, palety hygienických vložiek, 

detských plienok, mydiel a bandasky na vodu, 

ktoré boli na mieste veľmi potrebné.

Libanon 
 

Zvýšili sme potravinovú bezpečnosť 
najzraniteľnejších skupín  
 

Libanon v posledných rokoch čelí nestabilnej 

politickej situácii, vojne v susednej Sýrii, deval-

vácii meny. Pandémia pripravila o prácu až 30 % 

libanonských rodín a klimatické zmeny prinášajú 

nezvyčajné sucho. Vodohospodárska infraštruk-

túra je nedostatočná a prístup k vode má len 

zhruba polovica obyvateľov. Preto sme v spolu-

práci s organizáciou Fair Trade Lebanon predĺžili 

súčasný zavlažovací systém o dva kilometre, čím 

sme vodou obohatili ďalších 85 poľnohospodár-

skych pozemkov. Nainštalovali sme aj systém 

na zadržiavanie, filtrovanie a recykláciu dažďovej 

vody, čím sa znížila spotreba pitnej vody kupova-

nej od súkromných firiem. Na inštalácii potrubia 

a nádrží sa podieľalo 35 sýrskych utečencov, čím 

získali nové zručnosti a zlepšili svoje šance na 

trhu práce. 

Okrem toho sme v Libanone spustili aj vzdeláva-

cí program pre farmárky a farmárov, ktorí vlast-

nia pozemky v okolí novovybudovaného zavla-

žovacieho kanála. Naučili sa, ako si doma vyrobiť 

organické hnojivo a ušetriť peniaze za chemické 

produkty, ako efektívne hospodáriť s vodou, ako 

môže globálne otepľovanie ovplyvniť ich tradič-

né poľnohospodárske postupy a ako na to môžu 

reagovať inovatívnymi postupmi.   

  

Prebehli prípravné aktivity na posilne-
nie zraniteľných ľudí   
  

V Libanone sme robili aj prípravy na ďalšie poľ-

nohospodárske aktivity, ktoré potrvajú do konca 

septembra 2024. Ide o spracovanie ovocia, 

zeleniny a mlieka, z ktorých sa vyrábajú ďalšie 

produkty, ako sú džem, nakladané uhorky, jablč-

ný ocot, olivová tapenáda, panenský olivový olej, 

mliečne výrobky, omáčka na pizzu alebo para-

dajkový pretlak. Ich cieľom je posilniť postavenie 

zraniteľných ľudí v libanonských a utečeneckých 

komunitách, najmä žien a mládeže, a poskytnúť 

im zručnosti, aby mohli zarobiť dostatok peňazí 

pre domácnosť. Do konca roka 2023 prebehli 

prípravné aktivity, ako sú monitorovania, posú-

denia výberu lokality, výber účastníkov a účast-

níčok aj výber družstva.  

bola hodnota materiálnej pomoci 
vyčlenenej z humanitárneho 
skladu pre Lýbiu.

10 000 €
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Rozvojová spolupráca 

Moldavsko

Podporili sme nezávislé médiá 
a prispeli k otvorenej a slobodnej 
občianskej spoločnosti  
 

V Moldavsku pôsobíme už od roku 2008, ide 

o jednu z najchudobnejších krajín Európy. V dô-

sledku vojny na Ukrajine a prílivu utečencov čelí 

mnohým sociálnoekonomickým problémom. 

Moldavské nezávislé médiá len ťažko dokážu 

prežiť bez vonkajšej podpory, ale sú nevyhnutné 

pre budovanie mierovej inkluzívnej spoločnosti, 

ktorá poskytuje prístup k spravodlivosti pre všet-

kých a ktorá má efektívne, transparentné a inklu-

zívne inštitúcie. Miestne médiá sme s pomocou 

partnerov Člověk v tísni, Thomson Foundation, 

Cu Sens, SFPA a SAMRS prepájali s uznávanými 

kapacitami z oblasti žurnalistiky a podnikania, 

organizovali sme tréningy, mentoring, konzultá-

cie, ukázali im nástroje, pomocou ktorých bude 

ich obsah kvalitnejší a dostane sa k širšiemu 

publiku. Rovnako sme ich podporili v tom, aby si 

zvýšili a diverzifikovali príjmy, a tým zlepšili svoju 

finančnú udržateľnosť. Zapojili sme 24 mentorov, 

30 expertov a 15 médií z rôznych moldavských 

regiónov. Pätnástim moldavským médiám sme 

udelili granty, vďaka ktorým mohli uskutočniť 

vlastné projekty na tému demokratizácie mé-

dií. V novembri zavítali zástupcovia niekoľkých 

z nich na návštevu aj do Bratislavy, ktorú sme 

zorganizovali spolu s naším partnerom SFPA. 

Vzali sme ich na novinársky festival Svet medzi 

riadkami, kde sa stretli s dôležitými predstavi-

teľmi slovenskej mediálnej scény a žurnalistiky. 

Súčasťou návštevy bol aj workshop o hoaxoch 

a dezinformáciách.  

  

Zlepšili sme služby pre miestne obyva-
teľstvo a posilnili dôveru vo veci verejné  
 

V Moldavsku sme v roku 2023 nadviazali aj na 

naše aktivity podpory miestnych samospráv 

z predchádzajúceho obdobia, keď sme v po-

mocou nášho lokálneho partnera Pro-Euro-

pa otvorili už piate klientske centrum, zaviedli 

elektronické hlasovanie, zabezpečili fungova-

nie digitálneho registra domácností a prispeli 

k inklúzii projektmi občianskej spoločnosti. 

Konkrétne sme dokončili IT systémy v dvoch 

samosprávach, ktoré zlepšia pracovný proces 

a poskytovanie administratívnych služieb obča-

nom južného Moldavska. Tí dokážu vďaka tomu 

komunikovať a získať potrebné informácie či 

dokumenty, to všetko transparentným a efektív-

nym spôsobom. Vzhľadom na humanitárnu situ-

áciu sme päť ubytovacích zariadení pre utečen-

cov a šesť detských centier podporili cielenou 

vecnou pomocou. Tieto aktivity prispeli k budo-

vaniu dôvery v miestnu správu vecí verejných 

a zefektívnenie poskytovania sociálnych služieb 

zraniteľným skupinám.   

Keňa

Školili sme farmárov a farmárky, daro-
vali kozy a pomohli zvýšiť príjem pre 
chudobné rodiny  
  

Chudobní ľudia v časti Kilifi na východnom

pobreží Kene sú často odkázaní na farmárčenie.

Pre zmenu klímy je však pre nich stále náročnej-

šie. Chýbajúce obdobie dažďov a dlhotrvajúce 

sucho spôsobujú nedostatok úrody. S miestnou 

organizáciou COBEC (Community Based Environ-

mental Conservation) sme učili miestne skupi-

ny, ako využívať prírodné zdroje šetrnejšie a ako 

zabezpečiť dlhodobú udržateľnosť ich farmár-

čenia. Na školách sme vzdelávali deti o ekológii, 

prírode či sadení stromov. Miestne ženy sme učili 

základy nových farmárskych techník, čím získali 

Rozvojová spolupráca
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zručnosti na zabezpečenie svojich rodín, ale prispeli aj k ochrane 

životného prostredia. V roku 2023 sme darovali 85 kôz najzraniteľ-

nejším členom tamojšej komunity. Najskôr sme ich však vyškolili, 

ako sa o domáce zvieratá dôkladne starať. Darovaním kôz dokáže-

me spoločne predísť hladovaniu v komunitách, rodinám dávame 

príležitosť zarobiť si peniaze na jedlo či vodu a rodičom možnosť 

zaplatiť výdavky spojené so školou a zabezpečiť deťom potrebné 

vzdelanie.

  

O distribúciu kôz sa starala naša expertná dobrovoľníčka, ktorá 

získala za svoje pôsobenie v Keni ocenenie Srdce na dlani.

Okrem toho v oblasti Nakuru zmapovala stav slepačej farmy a pri-

pravenosť organizácie na ďalšie kroky podpory. Kuracia farma 

školí miestnych obyvateľov a obyvateľky v chove sliepok, aby si 

ním mohli finančne prilepšiť.

   

Ukázali sme kenským ženám, ako efektívne pesto-
vať v skleníkoch a ako úrodu následne predať    
  

V Kilifi sme rozbehli v spolupráci s miestnou organizáciou Sote 

Hub aktivity, vďaka ktorým miestne ženy získali cenné pestova-

teľské zručnosti, ktoré im pomôžu navýšiť rodinný príjem, ktorý 

často nedosahuje ani dolár denne.

Vybrali sme 60 žien, ktoré sa vďaka financiám zo Skutočného 

darčeka naučili, ako efektívne pestovať rôzne plodiny, a umožnili 

sme im prístup k novým farmárskym technológiám. Naučili sa aj 

základy financovania, poistenia úrody či prepojenia na odberate-

ľov vypestovanej úrody. V ďalšej fáze dostanú skleníky, v ktorých 

budú môcť pestovať plodiny po celý rok a znížia spotrebu vody.

To im prinesie potravinovú bezpečnosť a zárobok navyše

tak získa 60 rodín, čo je asi 300 ľudí.

Včelárstvo sme sprístupnili 
vyše stovke ľudí  
  

Včelárstvo je alternatívou, ktorá prispieva ku 

klimatickej odolnosti komunity, ochrane a za-

chovaniu mangrovových lesných ekosystémov. 

Preto sme v spolupráci s miestnou organizáciou 

COBEC obdarovali desať komunitných skupín 

žijúcich v okolí potoka Mida v Kilifi v blízkosti 

mangrovového ekosystému desiatimi úľmi, dvo-

mi škatuľkami a zariadením na zber medu. 

Až 37 členov komunity získalo zručnosti a znalos-

ti vo včelárstve v rámci centralizovaného ško-

lenia a viac ako 100 členov komunity zo skupín 

príjemcov využilo terénne interaktívne školenia 

vo svahilskom a miestnom jazyku. Naučili sa tak, 

prečo sú včely vzácne, ako získavať med aj ako 

z neho vyrábať vosk, peľ, propolis, včelí jed a ma-

terskú kašičku, ktoré im prinesú príjem.

Skutočný darček skutočne pomohol

Humanitárny balíček, Školské pomôcky, Lopa-

ta, Podpora rodiny, Čistá voda, Šťastná trieda, 

Tabuľa do školy, Zdravý obed, Teplo domova, 

Sadenice, Bandaska na vodu a 100 % koza. Vďaka 

kúpe všetkých týchto Skutočných darčekov 

z nášho eshopu www.skutocnydarcek.sk sa do-

stala adresná pomoc tým, ktorí ju v chudobných 

krajinách najviac potrebovali. Ďakujeme všet-

kým štedrým ľuďom, ktorí u nás darčeky kúpili 

a urobili nimi radosť hneď niekoľkokrát.

http://www.skutocnydarcek.sk
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Bosna a Hercegovina 
 

Pomohli sme skvalitniť verejný 
priestor   
  

Bosna a Hercegovina čelí zložitému politické-

mu prostrediu v dôsledku etnických rozporov 

a dohody o rozdelení moci. Hospodársky rast 

sa spomaľuje a vysoká nezamestnanosť stále 

pretrváva. V rámci dobrovoľníckeho programu 

SlovakAid sme do krajiny vyslali našu dobrovoľ-

níčku, ktorá sa podieľala na energetickej trans-

formácii, skvalitnení urbánneho priestoru

a miestneho života v meste Mostar.

Prispela aj k oživeniu verejných priestorov, a to 

nielen prostredníctvom ich revitalizácie, ale aj 

cez podporu menších lokálnych organizácií 

a kultúrnych spolkov, ktoré prepojili ľudí bez 

ohľadu na ich vek, pohlavie, národnosť či sociál-

ne a náboženské pozadie. 

Ocenenie za dlhoročný prínos 
k poskytovaniu rozvojovej 
spolupráce a humanitárnej pomoci
 

Naša riaditeľka Andrea Najvirtová si prevzala 

z rúk tajomníka Ministerstva zahraničných vecí 

a európskych záležitostí SR plaketu za významný 

prínos k poskytovaniu rozvojovej spolupráce 

a humanitárnej pomoci v zahraničí aj na Slovensku, 

ako aj k posilňovaniu postavenia mimovládnych 

rozvojových organizácií v rámci aktivít SlovakAid.

„Toto ocenenie patrí hlavne môjmu skvelému 

tímu – všetkým súčasným kolegyniam 

a kolegom, ako aj tým v našich partnerských 

organizáciách v zahraničí, na ktorých práci 

sme mohli budovať, rozvíjať kvalitu slovenskej 

rozvojovej spolupráce a humanitárnej pomoci,“ 

poďakovala a ocenila prácu tímu Človek v ohrození.

Ministerstvo zahraničných vecí Slovenskej republiky

„Andrea Najvirtová dokázala 
z organizácie Človek v ohrození 
vytvoriť veľmi dobre fungujúcu 
inštitúciu s vyše 150 zamest-
nancami a zamestnankyňami, 
ktorá pod jej vedením vo veľkej 
miere prispela k pomoci Ukraji-
ne, ale po prvý raz sa zapojila aj 
do projektu delegovanej spolu-
práce EÚ, ktorý mal za cieľ po-
silniť nezávislé regionálne mé-
diá v Moldavsku.“ 

“Je skvelé vidieť, ako sa veci 
v krajine malými krokmi 
posúvajú vpred.”
Romana, dobrovoľníčka Človeka v ohrození
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Pomáhame na Slovensku
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Pomáhame na Slovensku

Vytvorili sme 140 nových partnerstiev 
so zamestnávateľmi a zamestnali
vyše 400 ľudí  
 

V oblasti zamestnávania sme boli aj v roku 

2023 stabilným a váženým partnerom mno-

hých zamestnávateľov, ako napríklad Tesco, 

DM drogéria, Volkswagen alebo Alfabio. Mnohí 

zamestnávatelia nás už sami oslovovali so žia-

dosťou o spoluprácu. Zrealizovali sme aj desiat-

ky stretnutí s novými potencionálnymi zamest-

návateľmi, aby sme im mohli predostrieť naše 

doterajšie odborné skúsenosti z oblasti zamest-

návania ohrozených skupín.   

Problémy s vysokou fluktuáciou na nájdených 

pracovných miestach či praxiach pre mladých 

sme sa snažili zlepšiť nastavovaním procesu 

sledovania ľudí po nástupe do práce. Cieľom je 

ostať s nimi v neustálom kontakte, aby sme im 

mohli poskytnúť podporu v dlhodobom udrža-

ní pracovného miesta. Systematizovali sme aj 

podporu pre ľudí, ktorí sa chceli presťahovať 

za prácou, aktívne sme ich zapájali do hľadania 

príležitostí v nových lokalitách a pomáhali 

im s hľadaním ubytovania.  

 

Naším novým cieľom v oblasti zamestná-

vania, na ktorom spolupracujeme s me-

dzinárodnými a slovenskými partnermi, je 

pilotovanie integrovaných poradenských 

služieb pre dlhodobo nezamestnaných ľudí 

a posilnenie spolupráce medzi úradmi práce 

a neverejnými poskytovateľmi pracovného 

poradenstva. Pod hlavičkou EaSI sa uskutoč-

nilo sedem online stretnutí platformy akté-

rov v oblasti zamestnanosti INNOLAB. 

Ide o online platformu organizácií aktív-

nych v téme zamestnávania a jej členmi sú 

zástupcovia ministerstiev, štátnej správy, 

regionálnych inštitúcií, zamestnávateľov 

a mimovládnych organizácií. Na stretnutiach 

sa prezentovali rôzne projekty a iniciatívy 

na podporu zamestnávania znevýhodne-

ných skupín obyvateľstva, primárne Rómov 

a Rómok. Rozvíjali sme spoluprácu s úradmi 

práce v lokalitách Levoča a Lučenec, pre-

pájali sme služby, aby sa zefektívnil dosah 

na klientov. Spolupracovali sme so vzdelá-

vacími inštitúciami, aby sme rekvalifikovali 

klientov a rozvíjali spolupráce so zamestná-

vateľmi a samosprávami. 

„V našej spoločnosti je množ-
stvo mladých Rómov a Rómok, 
ktorí po ukončení základnej ško-
ly nemajú záujem či možnosť 
pokračovať v ďalšom štúdiu. 
Toto obdobie je pre nich veľmi 
kritické a nám záleží na tom, aby 
sa aj oni v živote uchytili. Pomá-
hame im objavovať príležitosti, 
ako sa môžu realizovať hoci len 
s ukončenou základnou školou. 
Jednou z nich je aj náš Rozvojo-
vý program pre mladých Rómov 
a Rómky.“ 

Michaela Mudroňová, vedúca programu zamestnávania

  P
ro

gr
am

y sociálnej integrácie
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Pomohli sme ľuďom so sťaženým 
prístupom na trh práce  
 

So zámerom prispieť k zladeniu nerovnováhy 

medzi dopytom a ponukou na trhu práce sme 

spolu s Banskobystrickým samosprávnym 

krajom v roku 2019 založili Agentúru práce 

Banskobystrického samosprávneho kraja, 

n. o. (ďalej len „agentúra práce“) vrátane tré-

ningového a poradenského centra.

Prostredníctvom nej pomáhame ľuďom so 

sťaženým prístupom na trh práce nájsť si 

uplatnenie. Zaviedli sme inovatívny program 

zamestnávania znevýhodnených a sociálne 

vylúčených uchádzačov, čím sme prispeli 

k zladeniu nerovnováhy medzi dopytom a po-

nukou na trhu práce v Banskobystrickom re-

gióne. V roku 2023 zamestnala naša dcérska 

organizácia Agentúra práce BBSK 98 Rómov 

a Rómok. Pozornosť sme venovali aj mladým 

Rómom a Rómkam, ktorí po ukončení základ-

nej školy nemajú záujem či možnosť pokračo-

vať v ďalšom štúdiu.

Pomáhali sme im objavovať príležitosti, ako sa 

môžu realizovať hoci len s ukončenou základ-

nou školou cez náš Rozvojový program pre 

mladých Rómov a Rómky, ktorý sme realizo-

vali v spolupráci s Tescom Malacky.

Učili sme, doučovali a vzdelávali 
(iných aj seba)  
 

Vzdelanie považujeme za absolútne kľúčové, preto, 

aby sa deti i dospelí mohli v živote priblížiť k lepšej 

budúcnosti. Aj v roku 2023 sme preto poskytovali 

rôzne formy doučovania, a to nielen rómskym, ale 

aj ukrajinským deťom, pre ktoré sa stalo Sloven-

sko novým domovom. Išlo najmä o jazykové kurzy 

slovenčiny, na ktorých sa u nás stretávali nielen 

deti, ale aj mládež a dospelí ľudia, ktorí utiekli pred 

vojnou z Ukrajiny. Pomáhali sme sprostredkovať aj 

kurzy slovenského jazyka pre ľudí z krajiny, ktoré 

organizoval Ústredie práce, sociálnych vecí a rodi-

ny a ponúkli sme na ne naše priestory. Takisto sme 

sfinalizovali vlastnú výskumnú správu o bariérach 

vo vzdelávaní detí z Ukrajiny. Ministerstvu školstva 

Slovenskej republiky sme zaslali pripomienky k ná-

vrhu operačného plánu začleňovania detí migran-

tov a utečencov do vzdelávacieho systému. 

V našich komunitných centrách sme ako vždy 

pokračovali nielen s doučovaním detí z marginali-

zovaných rómskych komunít, ale aj s programom 

rozvoja ich digitálnych zručností.  Dôležité boli 

však aj aktivity v rámci neformálneho vzdelávania,  

v rámci ktorých sme sa venovali environmentál-

nym témam, rozvíjaniu ľudových tradícii, navštívili 

sme hasičskú zbrojnicu, zrealizovali kurz šitia a pre-

mietali film z ponuky Jedného sveta v komunitách, 

následne sme o ňom spolu diskutovali.   

nových partnerstiev
so zamestnávateľmi
sme vytvorili a spolu
ich už máme 250.

ľudom sme dopomohli
k rekvalifikácii.

sme poskytli pracovné 
poradenstvo.

ľudí sa nám podarilo 
zamestnať, 140 z Ukrajiny 
a 266 z rómskych komunít.

140

50+

2 331 x

406

Išlo o štvormesačnú stáž, po ktorej im Tes-

co ponúklo zamestnanie na trvalý pracovný 

pomer. Viacerí z nich tam dodnes pracujú. 

Vďaka pravidelnému príjmu vedú dôstojný 

život a inšpirujú aj iných vo svojom okolí.
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Spoločne sme v našich lokalitách – v komunit-

ných centrách aj v centrách podpory pre odí-

dencov – realizovali 1 022 neformálnych vzdelá-

vacích aktivít pre 350 detí.

Cez letné prázdniny sme organizovali letné školy, 

kde sme s deťmi opakovali matematické príkla-

dy, abecedu a čítanie s porozumením. Sústredili 

sme sa na aktivity zamerané na prípravu na škol-

skú dochádzku a na rozvoj motoriky a komuni-

kácie. Takéto aktívne trávenie voľného času slúži 

ako prevencia sociopatologických javov. U detí 

sa rozvíja aj vzájomná spolupráca a socializá-

cia. Zlepšili si komunikačné schopnosti v slo-

venskom jazyku. V bezpečnom priestore sme 

prepojili komunity a poskytli im psychosociálnu 

podporu.

 

Pokračovali sme aj vo vzdelávaní našich kolegov 

a kolegýň. V rámci posilňovania kapacít v oblas-

ti PSEA (prevencia sexuálneho vykorisťovania 

a zneužívania) absolvovali viacerí z nich školenie 

o téme prevencie šikanovania a iných foriem 

násilia v multikultúrnom prostredí a aj o téme 

detí ako objektoch tzv. groomingu a o preven-

cii sexuálneho zneužívania. Zúčastnili sme sa aj 

školenia o rodovej rovnosti. Všetky nadobudnuté 

vedomosti a poznatky následne poslúžia našim 

expertom a expertkám na lepšie rozpoznávanie 

násilia a na následnú reakciu a vhodné riešenie.  

Podali sme pomocnú ruku 
učiteľkám a učiteľom 

  

Stretnutia, ktoré sme zorganizovali pre učiteľ-

ky a učiteľov na základných školách a ktoré 

sa zameriavali na pomoc pri integrovaní detí 

z Ukrajiny v školskom prostredí, mali úspech. 

Učitelia a učiteľky dostali odpovede na nie-

ktoré otázky, ktoré ich pri práci s ukrajinskými 

deťmi možno spočiatku zneisťovali. Zároveň 

vznikli aj prvé metodické videá, ktoré slúžia 

ako didaktický materiál pre učiteľov a učiteľky 

pri témach klíma v škole, ranné kruhy, forma-

tívne hodnotenie detí s odlišným materinským 

jazykom, a video ako výpoveď ukrajinských 

detí s cieľom scitlivovania, kde sa mladí ľudia 

z Ukrajiny prihovárajú deťom zo Slovenska.  

Štipendiá umožnili dokončiť stredo-
školské i vysokoškolské vzdelanie  
  

V rámci nášho štipendijného programu dve 

študentky úspešne ukončili druhý stupeň vy-

sokej školy a získali tak magisterský titul v od-

bore predprimárne vzdelávanie. Dvaja ďalší 

študenti získali úplne stredoškolské vzdelanie 

s maturitou a veľkým úspechom je, že úplné 

stredoškolské vzdelanie s maturitou získala aj 

dospelá študentka, ktorá sa k štúdiu vrátila po 

takmer dvadsiatich rokoch.   

Mali sme 12 úspešných 
dualistov a dualistiek.

mladých ľudí sme 
podporili štipendiom. 

deťom sme uľahčili prístup 
k vzdelávaniu. Pomohli 
sme im s doučovaním 
a rozvojom zručností.

Spolupracovali sme 
s 18 školami naprieč 
celým Slovenskom.

2 000

18

12

31
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Kariérové poradenstvo prebieha 
už na troch školách   
  

Rómske deti z vylúčených komunít čelia na svojej ceste za vzde-

laním či kariérou mnohým prekážkam. Dôvodom je aj to, že 

pochádzajú z menej podnetného prostredia, čo častokrát vedie 

k predčasnému ukončeniu školskej dochádzky, prípadne nezá-

ujmu o ďalšie vzdelanie. Dostávajú sa tak do začarovaného kruhu 

vylúčenia a chudoby. 

Naši kolegovia a kolegyne v komunitných centrách sa snažia 

týmto deťom a mládeži ukázať, aké dôležité je vzdelanie a ako im 

môže v budúcnosti pomôcť pri hľadaní zamestnania. Vo všetkých 

našich komunitných centrách sme im aj v roku 2023 poskytovali 

kariérové poradenstvo formou skupinových stretnutí, ktoré sme 

dopĺňali o exkurzie do odborných škôl a firiem. Súčasťou bola aj 

asistencia pri prihlasovaní na základné či stredné školy, rovnako 

aj priame sprevádzanie na prijímacie pohovory.

Zároveň sme rozvíjali aj ich digitálne zručnosti, vďaka čomu budú 

vedieť aktívne vyhľadávať informácie podľa vlastnej potreby a zá-

roveň tak získajú zručnosť, ktorú budú môcť neskôr využiť vo svo-

jom zamestnaní. Kariérové poradenstvo ako vyučovací predmet 

sa nám darilo realizovať na troch základných školách – v Petrova-

noch, Gaboltove a Plaveckom Štvrtku. Vydali sme aj publikáciu 

Kariérové poradenstvo: metodika služby, ktorú sme prezentovali

v septembri na konferencii pre odbornú verejnosť v spolupráci 

s NIVAM-om (Národný inštitút vzdelávania a mládeže).

Sociálne poradenstvo sme
poskytli takmer 25 000-krát
v 16 lokalitách

Prostredníctvom našich sociálnych pracovní-

kov a pracovníčok sme poskytovali sociálne 

poradenstvo v 16 lokalitách naprieč Sloven-

skom. Napríklad v oblasti bývania sa približne 

70 % ľudí, ktorí utiekli pred vojnou na Ukrajine 

a bývali na ubytovniach, dokázalo aj vďaka na-

šej práci osamostatniť, odísť a využiť možnosť 

súkromného bývania. Sprevádzali sme klientov 

na lekárske vyšetrenia aj pri kontakte so štát-

nymi inštitúciami, poskytovali sme psychoso-

ciálnu podporu, ventilačné rozhovory. 

Vďaka vybudovaným partnerstvám sme doká-

zali sprostredkovať aj špecializovanú pomoc, 

v ktorej nemáme expertízu, ako je napríklad 

odborná psychologická podpora, špeciali-

zované služby v rámci vzdelávania či zdravia. 

Snažili sme sa mapovať aj skupinu maloletých 

detí bez sprievodu, keďže sme evidovali zvy-

šujúci sa nárast takýchto prípadov z radov ľudí 

prichádzajúcich z Ukrajiny.Ak sa vyskytlo dieťa 

bez sprievodu dospelej osoby, sprevádzali sme 

ho na políciu a následne na sociálnu kuratelu. 

Pomáhali sme aj deťom, ktoré prišli v sprievo-

de príbuzných, a asistovali pri vybavovaní opat-

rovníctva na úradoch práce, sociálnych vecí 

a rodiny. Boli sme súčasťou pracovných skupín 

na lokálnej i národnej úrovni v témach ochrany 

         Programy sociálnej integ
rác

ie

https://clovekvohrozeni.sk/wp-content/uploads/2023/02/CVO-metodika-karierne-poradenstvo-screen-final-1.pdf
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V rámci ochrany detí a mládeže sme 
sprevádzkovali 11 bezpečných priesto-
rov  
  
Podarilo sa nám sprevádzkovať sieť jedenástich 

klubovní v štyroch krajoch. Päť z toho sa nachá-

dza v našich dlhoročne zabehnutých komu-

nitných centrách, zvyšných šesť je v Prešove, 

Spišskej Novej Vsi, Košiciach, Bardejove, Žiline 

a vo Zvolene. Ide o bezpečné priestory pre deti 

a mládež, kde môžu tráviť svoj voľný čas rôznymi 

aktivitami, aby naplnili svoje potreby a záujmy. 

Išlo napríklad o neformálne vzdelávanie, ale aj 

športové, spoločenské či  voľnočasové aktivity, 

pri ktorých nadväzovali nové priateľstvá a trávi-

li čas efektívne. Cieľom týchto skupinových aj 

individuálnych aktivít bola aj ich psychosociálna 

podpora, aby lepšie rozumeli svojej životnej si-

tuácii a vedeli lepšie reagovať na to, čo sa práve 

v ich živote deje.

Aby mali možnosť nadviazať osobnejšie vzťahy 

s našimi pracovníkmi a pracovníčkami a cez 

nich sa dostať k eventuálnej pomoci. S Prešov-

ským aj Bratislavským krajom sme spolupraco-

vali pri poskytovaní služieb aj so zameraním na 

ochranu detí cez výkon opatrení sociálnoprávnej 

ochrany detí. V Banskobystrickom kraji sme 

poskytovali základné sociálne poradenstvo aj 

vďaka registrácii na vyššom územnom celku.

ľudí, ktorí bývali na ubytovniach, 
sa dokázalo aj vďaka našej práci 
osamostatniť.

70 %

rodinám sme pomohli pri 
oddlžení a zastabilizovaní 
finančnej situácie

28

detí, ktorá sa stáva našou prioritou a realizuje-

me ju na individuálnej aj skupinovej báze, a to 

najmä prostredníctvom prevencie. Chceme 

pokračovať v zlepšovaní systému ochrany detí, 

a to kvantitatívne prostredníctvom pokrytia čo 

najväčšieho počtu lokalít vrátane vidieckych 

oblastí v našom dosahu, ale aj kvalitatívne 

prostredníctvom odborného personálu. S tým 

súvisí aj zvyšovanie dôveryhodnosti a legitimi-

ty našej organizácie v oblasti sociálnoprávnej 

ochrany detí na Slovensku.

O tejto téme sme pravidelne komunikovali aj 

s pracovníkmi sociálnoprávnej ochrany detí 

a mládeže a zároveň s našimi medzinárodný-

mi partnermi Unicef a UNHCR. Realizovali sme 

dva tréningy zamerané na prácu v bezpečných 

priestoroch a poradenský rozhovor orientova-

ný na Person centered approach – prístup v so-

ciálnom poradenstve. Kvalitu našej práce oce-

nilo aj UNHCR, ktoré realizovalo monitorovaciu 

návštevu v našich lokalitách v Prešovskom

a Košickom kraji.

sme poskytli sociálne 
poradenstvo.

25 000 x
Zároveň sa nám darilo viac prehlbovať spolu-

práce so samosprávami, boli sme prizývaní na 

stretnutia týkajúce sa tvorby stratégií k migrá-

cii, tvorby komunitných plánov či formovania 

pracovných skupín s cieľom nastaviť služby 

v regiónoch aj pre skupiny ľudí z Ukrajiny.

V rámci poradenstva sme sa cielene zamera-

li aj na tému obchodovania s ľuďmi a nekalé 

praktiky pri zamestnávaní – naši pracovníci 

pomáhali eliminovať nelegálnu prácu či prijatie 

nevhodných podmienok a zmlúv. V roku 2023 

sme pomohli pri oddlžení prostredníctvom 

osobného bankrotu 28 rodinám, čím sa stabili-

zoval ich socioekonomický status a otvorili sa 

možnosti vedúce k novým zdrojom.
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Posilňovali sme postavenie 
rómskych žien
  

Dôležitým cieľom našej činnosti bola a stále je 

podpora a emancipácia rómskych žien žijúcich 

v sociálne znevýhodnenom prostredí. Prostred-

níctvom pravidelného stretávania sa a diskuto-

vania v štyroch ženských kluboch (časť aktivít si 

medzičasom organizujú miestne líderky samy) 

získavalo viac ako 25 žien zdravé sebavedomie, 

ktoré následne aplikovali do svojho praktického 

života. V oblasti vzdelávania a popularizácie témy 

sa nám podarilo  pri príležitosti MDŽ zrealizovať 

v komunitných centrách (Petrovany a Roškovce) 

dva workshopy na tému rodovej rovnosti 

a postavenia rómskych žien.

„Rómske dievčatá a ženy si vďa-
ka ženským skupinám rozvíjali 
svoje zručnosti, a tým si budo-
vali zdravé sebavedomie, zá-
roveň posilňovali svoje ženské 
priateľstvá, ktoré sú pre ne zdro-
jom sociálnej opory.“

Natália Glončáková, projektová manažérka  

„Denne prijímame hovory od 
ľudí rôzneho veku a z rôzne-
ho prostredia, ktorí sa na nás 
obracajú s nádejou, že nájdu 
odpovede a riešenia na svoje 
problémy. Často očakávajú nie-
len praktické rady, ale aj ľudský 
prístup a empatické ucho. Pre 
nás je nesmierne dôležité ve-
dieť, že im dokážeme ponúknuť 
konkrétnu pomoc a podporu. 
Každý úspešne vyriešený prípad 
a každé poďakovanie od volajú-
cich nám pripomínajú, aký výz-
nam má naša práca.“

Denisa Kaňuchová Fekete, koordinátorka Infolinky

Infolinka zvonila celý rok a vybavili 
sme na nej takmer tisíc hovorov  
  
Ľudia, ktorí potrebovali pomôcť s hľadaním uby-

tovania, práce, s vybavením dokladov či finanč-

ných príspevkov, využívali našu Infolinku, kde im 

kolegyne radili v rôznych oblastiach. Za rok 2023 

sme na nej vybavili takmer tisíc hovorov v sloven-

skom, anglickom, ale najmä ukrajinskom jazyku.
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Cez kampaň 16 dní aktivizmu 
sme poukázali na násilie 
páchané na ženách
   

Zapojili sme sa do dôležitej kampane 16 dní 

aktivizmu proti násiliu páchanému na ženách. 

V našich lokalitách sme zorganizovali približne 

65 aktivít, do ktorých sa zapojilo viac ako 1 000 

ľudí. Program zahŕňal rôzne workshopy, tematic-

ké diskusie, premietanie filmov a spoločné šitie 

a pletenie ako metaforu vytvárania podpornej 

siete pre osoby, ktoré prežili sexuálne násilie. Ku 

kampani sme natočili propagačné video s Kata-

rínou Koščovou. Spolu s ďalšími organizáciami 

sme sa podieľali na formulácii verejnej výzvy na 

investície do siete podpory pre obete sexuálne-

ho násilia na Slovensku.

zrealizovaných 
komunitných aktivít.

ľudí sa zapojilo do 
komunitných aktivít.

672

18 000 +

Prepájali sme komunity a mapovali potreby ľudí

Komunitné aktivity pomáhajú zbližovať a vytvárať prepojenie 

medzi majoritou a minoritou a tvorili dôležitú súčasť našej prá-

ce aj v roku 2023. V našich komunitných centrách a bezpečných 

priestoroch sme absolvovali vyše tisíc skupinových aktivít a ak-

tivít nízkoprahového charakteru. Darilo sa nám na rôznych podu-

jatiach prepájať slovenskú spoločnosť s ukrajinskou komunitou 

a ľuďmi z marginalizovaných rómskych komunít. Takéto spojenia 

realizujeme ako jedna z mála organizácií na Slovensku a veľmi sa 

z nich tešíme.

Rozbehli sme mapovanie potrieb a stresovej odpovede pre do-

spelých dotazníkovou formou a aj mapovanie potrieb u detí, a to 

projekčnou metódou strom, kde sme zisťovali, ako sa cítia na 

Slovensku. Zistené poznatky nám pomohli prispôsobiť podporu 

poskytovanú deťom tak, aby sme reagovali na ich najurgentnejšie 

potreby. 

V lete sme organizovali detské tábory prepájajúce komunity, ale aj 

opekačky, športové podujatia, výlety do prírody. Vo Sveržove sme 

zorganizovali už tretí ročník tábora, na ktorom sa z veľkej časti 

organizačne podieľali členovia a členky rómskej komunity, čo je 

peknou ukážku komunitnej angažovanosti a podpory participácie. 

Vo Zvolene prebehol prvý ročník komunitného festivalu Ľudskosť 

so zameraním na inkluzívne aktivity pre ukrajinskú a rómsku ko-

munitu, na ktorého organizácii sme sa spolupodieľali.  
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Skutočný darček skutočne pomohol

V našom charitatívnom e-shope www.skutocnydarcek.sk si ľudia 

mohli vybrať rôzne typy darčekov, vďaka ktorým sme vedeli adres-

ne pomáhať tým, ktorí to naozaj potrebovali. Vďaka darčeku Prvé 

kroky von sa deti a mládež z marginalizovaných rómskych komunít 

dostali aj za hranice svojho bydliska, spoznali nové prostredie, 

zažili letné dobrodružstvá, ako je návšteva kúpaliska, farmy či výlet 

vlakom. Darček Šanca na vzdelanie umožnil viacerým deťom a mla-

dým ľuďom získať štipendiá, vďaka ktorým sa im ľahšie znášali 

finančné náklady na školské pomôcky, cestovné výdavky či iné 

nutnosti spojené so štúdiom.

Darček Prvá knižka zabezpečil vzdelávacie materiály pre komunit-

né centrá, ale aj ich vybavenie, aby sa deti pri učení či trávení voľ-

ného času v nich cítili bezpečne a príjemne. Cez Skutočný darček 

Mesiac doučovania sme mohli sčasti uhradiť operatívne náklady 

na chod komunitných centier, v ktorých deti a mládež doučujeme, 

a aj vzdelávacie materiály, ktoré pri tom používame. Spolufinanco-

vali sme aj realizáciu Letnej školy, počas ktorej s deťmi dobiehame 

zameškané učivo.

Darček s názvom Montérky zabezpečil pracovné oblečenie a obuv 

pre našich klientov a klientky a darček Ženská sila zasa pomohol 

uhradiť náklady spojené s aktivitami pre ženy z marginalizovaných 

rómskych komunít, rovnako aj odmeny pre ženy z komunít, ktoré 

do nich boli zapojené ako rómske líderky. Tie sa aktivít pravidelne 

zúčastňovali, pracovali na sebe a snažili sa motivovať aj ostatné 

dámy z komunít.

Budovali sme komunitné dobrovoľníc-
tvo a získali nominácie na ocenenia
   

Okrem zamestnancov sme zapájali do našej 

práce naďalej aj dobrovoľníkov a dobrovoľníč-

ky. Najčastejšie pomáhali pri doučovaní škol-

ských predmetov, pri aktivitách s deťmi, online 

prekladoch a prepisoch dokumentov z ukrajin-

činy. Začiatkom roka sme pre nich zorganizo-

vali školenie s cieľom profesionalizácie. Okrem 

ľudí z majority sme do dobrovoľníckych aktivít 

postupne zapájali aj ľudí z rómskych komunít 

či z Ukrajiny, pretože chceme budovať komu-

nitné dobrovoľníctvo.  

   

V rámci regionálnych dobrovoľníckych ocene-

ní boli nominovaní aj naši dobrovoľníci z Košíc 

a Liptovského Mikuláša. Úspešne sme hľadali 

možnosti spolupráce s univerzitami relevant-

nými pre dobrovoľníctvo. Realizovali sme 

prednášky na stredných a vysokých školách 

o význame dobrovoľníctva, vďaka čomu sa do 

nášho dobrovoľníckeho programu prihlásilo 

viac ľudí.

Zorganizovali sme úvodný workshop pre 16 

nových dobrovoľníkov a dobrovoľníčok, od 

ktorých sme získali výbornú spätnú väzbu. 

Celkovo sme do konca roka pracovali 

so 44 dobrovoľníkmi a dobrovoľníčkami.  

„Pokračujeme v trende dlho-
dobo spolupracujúcich dobro-
voľníkov a dobrovoľníčok. Vo 
viacerých lokalitách máme aj 
niekoľkých z ukrajinskej alebo 
rómskej komunity, s ktorými 
pracujeme. Všetci dobrovoľní-
ci a dobrovoľníčky sa stali sú-
časťou našich tímov. Pomáhajú 
s učením či psychohygienou 
prostredníctvom voľnočaso-
vých aktivít. Pomáhajú s lás-
kou, a pretože chcú.“
Martin Hoľko, Vedúci dobrovoľníckeho programu

Koncom roku 2023 bolo aktívnych 
44 dobrovoľníkov vo všetkých 
našich lokalitách.

Najmladšia dobrovoľníčka 
mala 16 rokov a najstarší 50.

44

16-50
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https://www.skutocnydarcek.sk/
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Humanitárna pomoc 

Koordinovali sme pomoc po požia-
roch v Roškovciach a v Telgárte  

V období najväčšej zimy začiatkom roka prišli 

štyri rómske rodiny o strechu nad hlavou pre 

požiar v osade v Roškovciach. Na mieste sme 

ihneď po nešťastí poskytli najskôr humanitár-

nu pomoc v podobe nevyhnutných potravín 

a drogérie. Následne sme ako organizácia, ktorá 

v lokalite pôsobí, prispeli postihnutým rodinám 

sumou 3 500 eur.

V lete zasa požiar v osade v obci Telgárt kom-

pletne zničil osem drevených chatrčí a o stre-

chu nad hlavou pripravil takmer sto obyvateľov. 

Tesne po tragédii nás oslovil Banskobystrický 

samosprávny kraj s prosbou o koordináciu hu-

manitárnej pomoci.

Naša kolegyňa do Telgártu vycestovala a spolu 

s dobrovoľníkom a ostatnými pomáhajúcimi 

profesiami tam usmerňovali dianie a pomáhali 

pri triedení šatstva a rozdávaní potravín aj hy-

gienických potrieb.   

 

Pomáhali sme v období prílevu ute-
čencov zo Sýrie a zabezpečili im dôs-
tojné podmienky na prechodný pobyt  
 

Na jeseň sa stalo Slovensko tranzitnou krajinou 

pre ľudí prevažne zo Sýrie. Počty prechádza-

júcich boli vysoké a počasie sa zhoršovalo, tak 

museli samosprávy, ktorých sa to týkalo, začať 

konať.

Jednotlivci aj rodiny s malými deťmi po regis-

trácii na cudzineckej polícii prespávali na ulici-

ach a v parkoch, mnohí potrebovali ošetrenie, 

niektorí ošatenie, ale všetci informácie a bez-

pečné miesto s prístupom k hygienickým zari-

adeniam. Spojili sme sa preto s ďalšími organizá-

ciami a pomáhali sme samosprávam. V Prešove 

sme sprevádzkovali čakáreň s prenocovaním 

a zabezpečili aj sanitárny kontajner.

Okrem dobrovoľníkov nám pomáhali aj zdravot-

níci, bolo zabezpečené tlmočenie, dobrovoľní 

hasiči sa starali o bezpečnosť.   

sme prispeli rodinám 
postihnutým požiarmi.

3 500 €

Hum
anitá

rna pomoc
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Vzdelávame doma

Festival dokumentárnych filmov Je-
den svet ukázal silné ľudské príbehy 
na tému LÁSKA, oslovil školy
aj znevýhodnené skupiny  
 

Aj vďaka festivalu Jeden svet sme chceli ľuďom 

priblížiť zložité vzťahy, prepojenia spoločností, 

krajín, kultúr, histórie, životného prostredia a eko-

nomík v globalizovanom svete. 24. ročník prebe-

hol v roku 2023 v hybridnej podobe už po tretí raz 

a hlavnou témou  bola láska.

Počas siedmich festivalových dní sa premietlo 

71 filmov a tri pásma krátkych filmov v štyroch 

kinosálach. Sedem filmov bolo pre sluchovo 

a zrakovo znevýhodnených divákov, boli aj štyri 

špeciálne projekcie pre ľudí bez domova, senio-

rov a zdravotný personál.

Zaznamenali sme 10 213 pozretí filmov a 13 006 

ľudí sledovalo streamované diskusie. Udelili 

sme 1 213 akreditácií  a zapojili 61 dobrovoľníkov 

a dobrovoľníčok.  Po prvýkrát Jeden svet uviedol 

blok krátkych filmov pre najmenších v spoluprá-

ci s festivalom Fest Anča.   

„Na festivale púšťame filmy z celého sveta, z krajín, kam 
sa naši diváci a diváčky pravdepodobne nikdy nepozrú 
alebo sa aspoň zatiaľ nepozreli. Témy filmov spozná-
me prostredníctvom silných príbehov skutočných ľudí 
a často nás veľmi zasiahnu.“

Eva Križková, výkonná riaditeľka festivalu 

ľudí sledovalo 
streamované diskusie.

pozretí filmov
sme zaznamenali.

13 00610 213
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Jeden svet na školách   
 

Dokumentárne filmy sú skvelým nástrojom 

vzdelávania, preto organizujeme Jeden svet 

aj na školách. Do programu sa zapojilo 84 škôl 

a 2 872 žiakov a žiačok.

Riešili sa zaujímavé témy ako klimatická zmena, 

poruchy autistického spektra, spravodlivosť, ľud-

ské práva, menšiny či kvír témy. Filmy podnietili 

mladých ľudí k diskusii, poukázali na to, že život 

treba vnímať v kontexte i hĺbke a vzbudili v nich 

empatiu a pochopenie.

Jeden svet pre všetkých  
  

Festival už štvrtý rok sprístupňuje svoj program 

aj rôznym znevýhodneným skupinám divákov, 

ako sú nevidiaci a slabozrakí, nepočujúci, ľudia 

bez domova, seniori, rodičia s malými deťmi na 

rodičovskej dovolenke a ďalší. O tom, že inklúzia 

dnes už leží v základoch organizácie festivalu, 

svedčí aj fakt, že sme ho otvorili filmom americkej 

nepočujúcej režisérky. Slávnostným večerom 

hostí sprevádzal taktiež nepočujúci moderátor 

Michal Hefty.

Festival sprístupnil štyri projekcie v kinách a tri 

projekcie online nepočujúcim, nevidiacim a slabo 

vidiacim divákom. Diskusie s tvorcami po tých-

to projekciách boli tlmočené do slovenského 

posunkového jazyka.

Do príprav sme zapojili aj osem študentov Stred-

nej odbornej školy pre žiakov s telesným pos-

tihnutím z Mokrohájskej cesty v Bratislave ako 

plnohodnotných dobrovoľníkov a dobrovoľníčky 

a ďalších sme vyškolili na pomoc a podporu 

diváčkam a divákom s poruchami sluchu a zraku. 

Jeden svet v komunitách   
  

Jeden svet opäť poskytol filmy bezplatne všet-

kým, ktorí si chceli zorganizovať svoje vlastné 

premietania pre komunitu či rodinu. Doku-

mentárne filmy sa premietali počas 159 komu-

nitných udalostí naprieč celým Slovenskom 

vrátane Európskej noci výskumníkov či Slovtech 

konferencie. Filmy sa pozerali aj v Mestskom 

múzeu Stará Turá, v Akropole Kremnica či 

v bardejovskej Bašte a Kláštornom parku.  

Do programu sa zapojilo 
84 škôl a 2 872 žiakov
a žiačok z celého Slovenska.

84/2872

    
Globálne vzdelávanie
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Dni zmeny  
  

Industry program, ktorý nesie názov Dni zmeny, 

sa v rámci Jedného sveta konal už po tretíkrát. 

Jeho zámerom bolo prepájať filmových tvorcov 

s potenciálnymi donormi, neziskovými orga-

nizáciami, inštitúciami, médiami, tvorcami 

politík a rôznymi odborníkmi na konkrétne témy 

a zároveň slovenskému obecenstvu do hĺbky 

predstavovať tému impaktu, spoločenského 

dosahu filmu. Toto všetko prostredníctvom 

prednášok, prípadových štúdií a diskusií pod 

vedením odborníčok a odborníkov na tému film-

ového impaktu a spoločenského dosahu filmu. 

V roku 2023 sa do workshopu prihlásilo celkovo 

šesť filmových projektov, z ktorých boli vybrané 

tri dokumentárne filmy.

Zorganizovali sme novinársky festival, 
vydali mediálne špeciály, získali nomi-
nácie  
  

Naša iniciatíva Svet medzi riadkami a s ňou 

spojený vzdelávací program umožňuje (nielen) 

budúcim novinárom a novinárkam nazrieť medzi 

riadky, poodhaliť pôvod ich vlastných posto-

jov, stereotypov či predsudkov a toto poznanie 

preniesť do ich ďalšej praxe v kontexte najrôznej-

ších globálnych tém a javov, ktorými dnešný svet 

žije. Zorganizovali sme už 2. ročník novinárskeho 

festivalu Svet medzi riadkami, ktorý priniesol 

hostí zo Slovenska, Česka, Nemecka, Nigérie, 

Poľska, Ugandy, Veľkej Británie, Maďarska, Dán-

ska či Kanady. Spolu sme diskutovali a podelili 

sa o najnovšie trendy aj hlbšie otázky a dilemy 

žurnalistiky, ako sú napríklad obrazy menšín 

v našich hlavách či ako nepísať o iných bez iných.  

  

Publikovali sme dve série podcastu Svet medzi 

riadkami v denníku SME. V spolupráci s mediál-

nou iniciatívou Svet medzi riadkami a Katedrou 

žurnalistiky UK sme pripravili novinársky špeciál 

Naša migrácia, ktorý vychádza zo sociologické-

ho prieskumu. Zúčastnilo sa ho viac ako 600 ľudí 

– migrantov a migrantiek, ktorí odišli zo Sloven-

ska. Publikovali sme aj mediálny špeciál Zdravie 

a zmena klímy na Slovensku o vplyvoch klimatic-

kej zmeny na zdravie ľudí.  

Získali sme dve nominácie na 
Novinársku cenu v kategóriách 
Online inovatívna žurnalistika 
a Komentár.
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Učili sme budúcich novinárov a novi-
nárky globálnu rozvojovú žurnalistiku 
s dôrazom na kritické myslenie  
  

Výberové predmety pre budúce novinárky a no-

vinárov s dôrazom na kritické myslenie a globál-

nu žurnalistickú etiku sme v roku 2023 vyučovali 

na dvoch slovenských univerzitách: na Katedre 

žurnalistiky Filozofickej fakulty Univerzity Ko-

menského v Bratislave a na Katedre žurnalistiky 

a nových médií Filozofickej fakulty Univerzity 

Konštantína Filozofa v Nitre. 

Pod vedením nášho kolegu Petra Ivaniča sme 

vyučovali tri predmety – globálnu rozvojovú 

žurnalistiku v zimnom semestri a globálne výzvy 

v letnom semestri. Naše predmety absolvovalo 

približne 100 študentiek a študentov. Zároveň 

sme aktívne pracovali na spustení spolupráce 

s Fakultou masmediálnej komunikácie Univerzity 

sv. Cyrila a Metoda v Trnave, kde začneme učiť 

v septembri 2024.  

  

Naším cieľom bolo podporiť študentov a štu-

dentky žurnalistiky v kritickom myslení, vo 

vyjadrení svojich názorov a v tímovej spolupráci. 

Pomohli sme im pripraviť sa na súčasné výzvy 

tak, že sa naučili vnímať lokálne záležitosti v glo-

bálnom kontexte, vytvoriť si vlastný názor a na 

základe neho aktívne konať.  

Naša príručka o klimatickej zmene 
sa dostala k viac ako 75 000 deťom 
a mládeži  
  

Vydali sme príručku „Ako učiť o klimatickej 

zmene: Za hranice environmentálneho 

vzdelávania“, kde ponúkame skúsenosti, návody 

a inšpiráciu, ako vzdelávať deti a mládež o zmene 

klímy a ukotviť klimatické vzdelávanie v škols-

kom prostredí. Príručku si objednalo  vyše 900 

škôl, dostala sa teda k viac ako 75 000 deťom 

a mladým ľuďom.

Naším cieľom bolo vytvoriť publikáciu, ktorá 

prináša nielen konkrétne námety do výučby, ale 

aj základné informácie o klimatickej zmene a jej 

vplyve na duševné zdravie, príklady dobrej praxe 

a tipy na ďalšie hodnotné materiály. Príručka 

vznikla v spolupráci s Gymnáziom Púchov, kde 

sme sa stretávali na vzdelávacích podujatiach.  

škôl si objednalo príručku
„Ako učiť o klimatickej zmene“.

detí a mladých ľudí získalo 
prístup k príručke.

900+ 75 000+

Globálne vzdelávanie
   

https://globalnevzdelavanie.sk/klimatickazmena/
https://globalnevzdelavanie.sk/klimatickazmena/
https://globalnevzdelavanie.sk/klimatickazmena/
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Letná škola Človeka v ohrození moti-
vovala mladých ľudí spolupracovať, 
učiť sa a hľadať riešenia problémov

Letnú školu sme organizovali už štvrtýkrát. Na 

LEČO – Letnú školu Človeka v ohrození prišlo 

20 mladých ľudí vo veku 16 – 20 rokov z celého 

Slovenska. Počas piatich dní sa zapájali do 

rôznych diskusií o naliehavých problémoch, 

akými sú klimatická zmena, migrácia či chudo-

ba. Najdôležitejšou častou bolo spoznávanie 

samých seba, hľadanie vlastnej hodnoty, učenie 

sa spolupráci a reflexii toho, kto som, v akom 

svete žijem a ako sa viem zapojiť do riešení 

problémov s dôrazom na duševné zdravie. Stretli 

sa aj s odborníčkami a odborníkmi či jednotliv-

cami, ktorých sa osobne dotýkali témy chudoby, 

migrácie a klimatickej zmeny.

„Ešte nikdy som sa necítila tak 
príjemne medzi ľuďmi. Dokázali 
sme vytvoriť bezpečný priestor, 
v ktorom sme sa mohli s hoci-
čím zdôveriť. Obohatili ma de-
baty i aktivity a pochopila som, 
ako určité veci fungujú, čo ma 
nesmierne posunulo v mojom 
rozvoji.“ 

účastníčka LEČO 2023.

    Globálne vzdelávanie
 



Naši darci a partneri
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Dary

Ďakujeme za podporu a spoluprácu  
 
Najdôležitejšou úlohou našej práce je pomáhať 

ľuďom, ktorí stratili bezpečie, domov alebo

sa ocitli v núdzi.

Nevedeli by sme to však robiť bez úžasnej pod-

pory od darcov i darkýň a našich partnerov.

Vyslovujeme preto veľké ĎAKUJEME všetkým 

vám, ktorí ste s nami a prispievate svojím

dielom k pomoci tým najzraniteľnejším.  

Klub priateľov: 
4 586 darcov a darkýň poslalo v rámci pravidelnej podpory 755 334 €, 

ktoré využívame na humanitárnu pomoc, dlhodobé projekty pomoci, 

distribúciu pomoci a na ďalší rozvoj našich aktivít. 

Podpora pre ľudí z Ukrajiny: 
2 719 individuálnych darcov a darkýň poslalo 155 362 €, ktoré pomáhajú

najzraniteľnejším skupinám – chudobným rodinám, seniorom

a zdravotne znevýhodneným ľuďom.

Pomoc na Ukrajine počas zimy: 
1 316 ľudí darovalo 82 551 €, vďaka ktorým sme zabezpečili teplé oblečenie 

a obuv, palivové drevo, ohrievače, generátory a ďalšie potrebné vybavenie.

  

Darovanie školských pomôcok: 
438 individuálnych darcov a darkýň prispelo sumou 19 998 € na zakúpenie 

školských pomôcok pre ukrajinské deti z rodín zasiahnutých vojnou.  

Pomoc ľuďom z Ukrajiny od firiem a inštitúcií: 
58 právnických osôb darovalo 103 938 € na zabezpečenie humanitárnej

pomoci, na ochranu pred zimou a podporu vzdelávania.

Obrovská solidarita s obeťami zemetrasenia 
v Turecku a Sýrii: 
4 109 štedrých darcov a darkýň poslalo 202 935 € na zabezpečenie 

humanitárnej pomoci po ničivom zemetrasení.

K pomoci sa pridalo 6 firiem s podporou v hodnote 150 018 €.

Ďalší darcovia a darkyne pomohli cez verejnú zbierku.

  Dary

Pomoc obetiam ozbrojeného 
konfliktu v Gaze:

39 individuálnych darcov a darkýň prispelo 
sumou 1 807 € na humanitárnu pomoc obetiam 
ozbrojeného konfliktu medzi Palestínou 
a Izraelom.

Verejná zbierka:

6 071 darcov a darkýň pomohlo ľuďom v núdzi 
sumou 235 062 € prostredníctvom verejnej 
zbierky. Dary pomáhajú ľuďom, ktorých zasiahlo 
zemetrasenie v Turecku a Sýrii, aj ľuďom z Ukraji-
ny, ktorí čelia následkom vojny.

Skutočný darček:

2 532 objednávok a 3 042 Skutočných darčekov 
v hodnote 78 301 € umožňuje zabezpečiť obživu, 
vzdelanie a pomoc v núdzi pre ohrozených ľudí 
v zahraničí. Pomohli sme aj ľuďom z vylúčených 
komunít na Slovensku.

Darcovská výzva:

9 darcovských výziev umožnilo ľuďom 
motivovať svoje okolie a na pomáhajúce 
aktivity Človeka v ohrození vyzbierali 4 923 €.

2 % dane z príjmu: 

348 967 € na pomoc ľuďom v núdzi sme získali 
od darcov a darkýň, ktorí nám venovali percentá 
z dane z príjmu za rok 2022.  

V roku 2023 sme na pomoc ľuďom 
získali 2 139 206 EUR. Veľká časť sme-
rovala na okamžitú pomoc, časť sme 
posunuli do roku 2024, aby sme mohli 
pokračovať v dlhodobých aktivitách 
pre tých najzraniteľnejších aj v náhlej 
pomoci pri katastrofách. Ďakujeme.

259 300 € 
12,12 %

82 551 €
3,86 %

348 967 €
16,3 %

19 998 €
0,93 %

78 301 €
3,66 %

235 062 €
11 %

352 953 €
16,5 %

1 807 €
0,08 %

4 923 €
0,23 %

755 334 €
35,3 %
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Verejná zbierka

Š
k

o
ls

k
é

 p
o

m
ô

c
k

y 
p

re
 d

e
ti

 z
 U

k
ra

ji
n

y

Zem
etrasenie v Turecku a Sýrii

Darcovské výzvy

Humanitárna pomoc ľuďom v Gaze
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Klub priateľov Človeka v ohrození 

Darcovia a darkyne z Klubu priateľov 
sú pre nás jednými z najvzácnejších 
partnerov. 

Za každým darom, ktorý ľudia darujú na po-

moc druhým, je veľký kus štedrosti a solidarity. 

Vážime si každého darcu a darkyňu, vieme, že to 

nie je samozrejmé. Osobitný význam má pre nás 

Klub priateľov, v ktorom pomáhajú naši pravi-

delní darcovia a darkyne. Prispievajú mesačne 

rôzne veľkými sumami, umožňujú nám pomáhať 

dlhodobo a tvoria humanitárny fond, ktorý je 

k dispozícii, keď treba pomôcť rýchlo. Vďaka nim 

vieme reagovať okamžite v kľúčových chvíľach. 

Pomáhajú nám rásť, rozvíjať sa profesionálne 

a rozširovať naše pôsobenie. Klub priateľov tak 

pomáhal napríklad pri zemetrasení v Turecku 

a Sýrii, pri záplavách v Líbyi či humanitárnej kríze 

v Gaze. Patrí im obrovská vďaka.  

 

Klub priateľov je základom toho, aby sme mohli 

napredovať v ďalšej práci. Posilnenie vnútorných 

kapacít Človeka v ohrození znamená lepšiu, 

efektívnejšiu a profesionálnejšiu pomoc ľuďom, 

ktorí ju potrebujú.  

 

S každým jedným darom a každým človekom, 

ktorý sa zapája do aktívnej pomoci ako člen 

alebo členka Klubu priateľov, môžeme pomáhať 

viac. Ku koncu roka 2023 na našu pomoc pravi-

delne prispievalo vzácnych 4 586 darcov a dar-

kýň. Počas roka 2023 sme vďaka nim vyzbierali 

755 334 €.  

 

Z rokov 2022 a 2023 sme do roku 2024 presunuli 

na budúcu pomoc nevyčerpané zdroje vo výške 

980 065 €. Tieto zdroje z Klubu priateľov použí-

vame na pomoc v nasledujúcom období, kde 

očakávame potrebu pokryť dlhodobé aktivity, 

napríklad na Ukrajine. Chceme ich použiť efektív-

ne a cielene v súlade s princípom udržateľnosti a 

ekonomickosti. Z časti darov priebežne tvoríme 

rezervný fond na prípady náhlych prírodných 

a humanitárnych katastrof, ktorý sme v posled-

ných rokoch už niekoľkokrát použili ako prvú zá-

chranu. Rozväzuje nám ruky v rýchlosti aj veľkos-

ti pomoci ľuďom, ktorých zasiahla katastrofa.  

Ďakujeme
všetkým darcom 
a darkyniam
z Klubu priateľov!

Stojíte s nami pri 
ľuďoch, ktorí sa 
ocitli v núdzi.  

  Klub priateľov ČvO

25 %

25 %

putuje do fondu 
humanitárnej pomoci 
na urgentné zásahy 
pomoci na Slovensku 
aj vo svete.  

využívame na 
logistiku, organizáciu 
pomoci a ďalší rozvoj 
aktivít.  

50 %
z darov delíme na tri časti 
– medzi rozvojové projekty 
v zahraničí (20 %), prácu 
pre zraniteľné komunity 
na Slovensku (20 %) 
a vzdelávacie programy 
na Slovensku (10 %).
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v?   
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Skutočný darček prináša ľuďom 
potrebnú pomoc  
 

Pre každého znamená skutočný darček niečo 

iné. U nás je to taký, ktorý pomôže ľuďom v núdzi 

a prinesie im do života úľavu či pozitívnu zmenu. 

Cez náš charitatívny e-shop Skutočný darček 

www.skutocnydarcek.sk si darcovia a darkyne 

vyberali z 18 darčekov a pomáhali nimi v štyroch 

oblastiach: pomoc v núdzi, obživa, vzdelanie a Slo-

venská republika. Najobľúbenejším darčekom 

sa aj tento rok stala opäť 100 % koza. Spolu sme 

v roku 2023 odovzdali darčeky dokopy v hod-

note 105 374 €.

V roku 2023 naši podporovatelia kúpili Skutočné 

darčeky v sume 78 301 €. Aj v roku 2024 bude 

charitatívny e-shop otvorený pre tých a tie, ktorí 

a ktoré hľadajú originálne a užitočné dary. Bude-

me tak môcť pomáhať ďalším ľuďom vo svete aj 

na Slovensku. Už tradične Skutočné darčeky ku-

pujeme najmä počas vianočného obdobia, aby si 

naši blízki našli pod stromčekom zmysluplný dar.

Ďakujeme všetkým, ktorí cez Skutočné

darčeky hľadajú cestu, ako pomôcť druhým.  

Celková hodnota darčekov 
odovzdaných v roku 2023

Suma, ktorou prispeli naši 
podporovatelia kúpou 
Skutočného darčeka

105 374 €

78 301 €

Skutočný darček
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Dary z 2 %
z dane z príjmu

Poďakovanie pre 
našich darcov – 
právnické osoby  

Venovanie percent dane z príjmu 
tiež pomáha ľuďom v núdzi.  

Ďalšou cestou pomoci ľuďom je venovanie časti 

dane z príjmu. V roku 2023 ste nám cez pouká-

zanie svojich percent z dane z príjmu za rok 2022 

poslali podporu až vo výške 348 967 €. Ďakujeme 

za vašu dôveru, robíte nás silnejšími v pomoci 

druhým.

V roku 2023 sme ešte vďaka minuloročným 

takto získaným darom mohli podporiť sociálnu 

pomoc vo všetkých centrách pomoci na Slo-

vensku. Mohli sme podporiť aj inkluzívny festival 

dokumentárnych filmov Jeden svet, ktorý sa 

venuje dôležitým spoločenským témam a scitli-

vuje spoločnosť práve ich otváraním.    

Uplynulý rok 2023 bol plný výziev 
a humanitárnych kríz.

Sme veľmi vďační, že s podporou našich partne-

rov sme ich mohli spoločne zvládnuť a priniesť 

pomoc a úľavu ľuďom, ktorí ju potrebovali naj-

viac. Vďaka podporovateľom sme mohli aj v ťaž-

kých časoch napĺňať svoje poslanie pomáhať 

ľuďom, ktorí z rôznych dôvodov stratili bezpečie, 

dôstojnosť alebo slobodu.   

  

Ceníme si ich spoločenskú zodpovednosť, 

angažovanosť a solidaritu. Sme veľmi vďační, že 

napriek krízam, ktorým čelíme všetci, sa zapojili 

do pomoci, priložili ruku k dielu a pomáhajú nám 

meniť tento svet na lepšie miesto pre všetkých.

Ďakujeme za všetku pomoc 
a podporu v roku 2023 od 
obchodných spoločností, 
nadácií, neziskových organizácií 
či zamestnaneckých iniciatív, 
dôveru našich partnerov 
a podporovateľov
si veľmi ceníme. 
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Osobitne sa chceme po-
ďakovať za najväčšie finan- 
čné dary od 10 000 €, kto-
rými nám partneri umožnili 
priniesť humanitárnu po-
moc v núdzi či realizovať 
programy pomoci pre ľudí 
na Slovensku. 

Vďaka nim môžeme meniť 
životy iných k lepšiemu.  

Bloomreach

CTP

Generali Lenovo

Nadácia otvorenej
spoločnosti, Bratislava

Nadácia 
Pontis

Nadácia Slovenskej
sporiteľne

Nadácia SPP Nadácia  Tesco Nadácia Volkswagen
Slovakia

SOITRON, s.r.o. TESCO STORES SR

 Asociácia public relations 
Slovenskej republiky

  Ďakujeme.

Taipejská reprezentačná 
kancelária, Bratislava

Merck Sharp &
Dohme, s.r.o.



Dary od 100 do 10 tisíc EUR

Sme vďační za všetky dary, ktoré 
umožňujú realizovať pomáhajúce 
aktivity pre ľudí v núdzi:  

Vážime si spoluprácu a podporu našich 
projektov, ktorú prinášajú inštitucionálni 
partneri doma aj v zahraničí: 

Veľmi si ceníme nefinančnú pomoc od našich partnerov aj spoluprácu samospráv 
a orgánov verejnej správy, pretože nám umožňujú prinášať pomoc ľuďom v núdzi:  

Spolupráca s inštitúciami na Slovensku

Spolupráca s medzinárodnými 
inštitúciami a organizáciami

Nefinančná podpora Partnerská spolupráca

• 3M elektro-materiál s.r.o.
• A4H Services, s.r.o.
• Aion Solutions, s.r.o.
• ALU-SV SK, s.r.o.
• Alza.cz a.s.
• ASAP-translation.com, s.r.o.
• atelier URBAN
• Bratiska, s.r.o.
• Career Consulting s.r.o.
• Clinical Solutions s.r.o.
• CORNiCO Company, s. r. o.
• Dennou Software s. r. o.
• DermAtelier sro
• Divadlo na hojdačke
• DR s. r. o.
• EH Company, s.r.o.
• Elnec s.r.o.
• Eric SK s. r. o. - FUSAKLE
• ERKA-sped s.r.o.
• eSOLUTIONS s.r.o.
• Eurowag prostredníctvom Nadace 

Via
• Gabtrify s.r.o.
• Go4insight s.r.o.
• Grundfos
• gudaps s. r. o.
• happytarián, s.r.o.
• Heinrich-Böll-Stiftung e.V.
• Income-slovakia s.r.o.
• INFIPOINT, s.r.o.
• InovaHealth s.r.o.
• LAMELLAND, s.r.o.
• Lamitec, spol. s r.o.
• LITA, autorská spoločnosť
• Maccaferri Manufacturing Europe 

s. r. o.
• Masterclass Mentoring, s.r.o. 

- Lucia Wolf Klapáčová

• MyBee s.r.o.
• Nadácia Pomoc druhému
• Nadační fond MIXIT
• Nawitas Development s.r.o.
• PREMIUM Poisťovňa, pobočka 

poisťovne z iného členského štátu
• PRODIS plus s. r. o.
• Prologis Slovak Republic 

Management s.r.o.
• PT ENGINEERING s r.o.
• R - M 2005, s.r.o.
• REOS BRATISLAVA spol. s r.o.
• Seesame, s.r.o.
• SENSOR, spol. s r.o.
• SCHNELLECKE SLOVAKIA s.r.o.
• Slovenská User Experience 

Asociácia
• Solargis s. r. o.
• Spolok medikov SZU
• STELIT s.r.o.
• SVEK, s. r. o.
• TEO&DO spol. s r. o.
• Urorex, s.r.o.
• Vydavateľstvo SLOVART, spol. s r.o.
• Základná škola Pavla Marcelyho

• Audiovizuálny fond
• Banskobystrický samosprávny kraj
• Bratislavský samosprávny kraj
• Hlavné mesto Slovenskej republiky 

Bratislava
• Implementačná agentúra 

Ministerstva práce, sociálnych vecí 
a rodiny

• Ministerstvo práce, sociálnych vecí 
a rodiny

• Ministerstvo spravodlivosti
• Ministerstvo školstva, výskumu, 

vývoja a mládeže
• Nadácia mesta Bratislavy
• Prešovský samosprávny kraj
• Slovenská agentúra pre 

medzinárodnú rozvojovú 
spoluprácu

• Úrad splnomocnenca vlády SR pre 
rómske komunity

• Európska komisia, Generálne riadi-
teľstvo Medzinárodné partnerstvá 
prostredníctvom Člověka v tísni

• Európska komisia, Generálne riadi-
teľstvo Medzinárodné partnerstvá 
prostredníctvom Slovenskej agen-
túry pre medzinárodnú rozvojovú 
spoluprácu

• Európska komisia, Generálne ria-
diteľstvo Zamestnanosť, sociálne 
záležitosti a začlenenie prostred-
níctvom MainArbeit. Kommunales 
Jobcenter Offenbach

• Európsky parlament na Slovensku

• German Federal Foreign Office 
prostredníctvom Hoffnungszeichen 
Sign of Hope e.V.

• International Rescue Committee

• Nórsky finančný mechanismus pro-
stredníctvom Ministerstva životné-
ho prostredia a Gymnázia Púchov

• Nórsky finančný mechanizmus 
prostredníctvom Ministerstva 
investícií, regionálneho rozvoja 
a informatizácie

• Taipejská reprezentačná kancelária 
v Bratislave prostredníctvom Nadá-
cie otvorenej spoločnosti a Nadá-
cie Pontis

• UNHCR Úrad vysokého komisára 
OSN pre utečencov

• UNICEF

• +421 Foundation New York podpora zbierky
• Albatros Media Slovakia s. r. o. materiálna podpora
• Bašta - kultúrno-komunitné centrum  podpora pri aktivitách
• BILLA s.r.o.  materiálna podpora 
• Bloomreach  materiálna podpora
• Carpathian Agency for Human Rights „VESTED“ podpora pri aktivitách
• CEEV Živica podpora pri aktivitách
• Deloitte podpora infolinky
• dm drogerie markt, s.r.o. materiálna a dobrovoľnícka podpora
• GREXA, spol. s r. o.  materiálna podpora 
• GUS - galéria umelcov Spiša podpora pri aktivitách 
• HELAGO-SK s.r.o. materiálna podpora
• Charita Česká republika na Ukrajine projektová podpora a spolupráca
• Charity Foundation Rokada podpora pri aktivitách
• IKEA Bratislava, s.r.o. materiálna podpora 
• IT Valley s.r.o. podpora pri aktivitách 
• IWCB - International Women’s Club of Bratislava  podpora zbierky
• Kaufland Slovenská republika v.o.s. materiálna podpora
• KOLO n.o.  materiálna podpora 
• Lenovo dobrovoľnícka podpora 
• mBank Slovenská republika podpora verejnej zbierky
• Nadácia Milana Dubca podpora pri aktivitách
• NADÁCIA VOLKSWAGEN SLOVAKIA materiálna podpora
• Orange Slovensko, a. s. telekomunikačný partner
• „Region Karpat“ NEEKA podpora pri aktivitách
• Slovenská sporiteľňa, a.s.  podpora verejnej zbierky
• SOŠ Techniky a služieb podpora pri aktivitách 
• Spišské kultúrne centrum a knižnica podpora pri aktivitách 
• Svaliava Sivik podpora pri aktivitách
• Tesco Stores materiálna podpora
• VOLKSWAGEN Finančné služby Slovensko s.r.o.  logistická podpora
• Výmenník Wupertálska podpora pri aktivitách
• Žilinská univerzita v Žiline podpora pri aktivitách

• Banskobystrický samosprávny kraj
• Bratislavský samosprávny kraj
• Košický samosprávny kraj
• Mesto Bardejov
• Mesto Košice
• Mesto Prešov
• Mesto Spišská Nová Ves
• Mesto Zvolen
• Mesto Žilina
• Obec Doľany
• Obec Kojatice
• Obec Petrovany
• Obec Plavecký Štvrtok
• Obec Sveržov
• Oddelenie vzdelávania a vedy štátnej správy 

Černivetskej oblasti
• Prešovský samosprávny kraj
• Zakarpatská oblastná administratíva
• Žilinský samosprávny kraj
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Zoznam zamestnancov, zamestnankýň a spolupracujúcich ľudí

Správna rada
Jan Černý

Jan Kamenický

Martina Králová

Jan Mrkvička

Šimon Pánek

Lucia Štasselová

Dozorná rada
Anna Spružinská

Anna Soumarová

David Valouch

Riaditeľka
Andrea Najvirtová

Oddelenie 
humanitárnej 
pomoci a rozvojovej 
spolupráce   
Paula Gierak

Farah Alkassass

Umed Ashurov

Vira Babak

Monika Balcová

Liudmyla Baletska

Volodymyr Balazh

Andrea Bednáriková

Tetiana Bekher

Olena Bisko

Oleksandr Bodnia

Marián Cehelník

Stepan Druzd

Olha Dzhuhan

Svitlana Dzhunzhyk

Notalio Dyachuk

Myroslava Fedykovych

Myroslava Feltsan

Andrii Gorbach

Ivana Godulová

Maryna Honcharenko

Nabil Chebib

Ivan Cherstiuk

Ganna Chornei

Anna Kadachihova

Erick Kanyecki

Polina Khadzhalova

Mykhailo Kobysh

Yana Kobysh

Tomáš Koc

Viktoria Kolotieva

Daria Komashko

Nataliia Kovalenko

Liudmyla Kozlovska

Iuliia Kripak

Veronika Kusyová

Valeriia Kushnir

Vitalii Kushnir

Taras Kyrlyk

Ruslana Litvikh

Natalia Lokatyr

Slavomír Lukačín

Kateřina Maierová

Oleksandra Makhlin

Mariya Mendzhul

Ivana Müllnerová

Oleksandr Neshcheret

Štefan Oltman

Dushan Oravskyi

Katarína Özger

Lidiya Polnyuk

Vladyslava Pryhara

Michaela Ptáčková

Svitlana Samoiliuk

Yuliia Sheveria

Iryna Silchenko

Liudmyla Siuzeva

Evelina Sira

Vitaliy Slyvko

Laura Smith

Erika Somochkina

Timea Stránska

Vitaliy Symkovych

Tayisiya Symochko

Kateryna Tenenova

Volodymyr Tsybyk

Barbora Vester

Kyrylo Vyshniakov

Peter Vološčuk

Vira Yakubyk

Serhii Yurychko

Svitlana Zhuravlova

Programy sociálnej 
integrácie
Lenka Zápotocká

Lukáš Andrejčák

Eva Balková

Renáta Betušová

Alexandra Bíla

Viktoria Brazghovka

Jana Daňková

Marián Dudra

Anna Dzurusová

Karina Eľková

Nela Franková

Zuzana Gabániová

Tereza Gálová

Alena Gašparíková

Marek Gažovský

Iva Grejtáková

Nina Gubišová

Jarmila Holubová

Jana Homolová

Martin Hoľko

Hanna Hornbach-Kofanova

Viktória Janeková

Gabriela Kačúrová

Eva Kaľová

Martina Kaliská

Natália Kantoráková

Denisa Kaňuchová Fekete

Jana Kellnerová

Ruzanna Khachatrian

Lucia Kollárska

Ľubomír Korchan

Jaroslava Krukárová

Maroš Kušnír

Mikuláš Lakatoš

Mária Lichvárová

Oleksandra Lisiuk

Magdaléna Lörinczová

Veronika Majirská

Nadežda Malčeková

Iveta Maľárová

Marcel Masica

Rastislav Matej

Alexandra Matiszová

Amina Medentsi

Linda Melikant

Petra Melikantová

Ľubica Mitruková

Jana Mojšová

Anastazij Momot

Anna Moravcová

Michaela Mudroňová

Elena Muchová

Anna Mukhina

Natalia Nazarova

Anna Neplechová

Liubov Nozdrachova

Milada Oltman Örmezeyová

Michaela Onofrejová

Radka Osipčáková

Mária Partlová

Silvia Pírová

Dominika Poláčeková

Dávid Polák

Zuzana Ponická

Liudmila Prokopova

Olena Radishevska

Anzhela Remenyuk

Lucia Rojková

Viera Rojková

Silvia Rozenbergová

Iveta Rybárová

Svitlana Samsonova

Sofiia Savchenko

Mariana Sedliaková

Lucia Sivoková

Romana Sládeková

Martin Slobodník

Emma Slobodníková

Ľudmila Smreková

Helena Spačilová

Zuzana Stupárová

Ján Szentkereszty

Barbora Škorníková

Anna Šmajdová

Zita Šoltisová

Zuzana Štofaníková

Daša Toporcerová

Albeta Tulejová

Lívia Tvarožková

Silvia Václavová

Nataliia Vaschenko

Veronika Venglořová

Lenka Vestenická

Pravoslav Žilka

Jitka Žofčínová

Komunikačné 
oddelenie 
Katarína Barošová  

Denis Kendy  

Zuzana Laurinc  

Daniela Stela Mrázová  

Zuzana Slobodová  

Simona Stískalová  

Zuzana Vu

Oddelenie 
Fundraisingu    

Kristína Jediná

Lucia Brozmannová

Petronela Duch

Michaela Fabiánová

Radka Horniaková

Ivana Kalafutová

Žofia Ondráčková

Lucia Rojková

Renáta Sýkorjaková

Ľuboš Ščesný

Ľuboslava Šestáková

Barbora Tomanová

Lenka Vavreková

Oddelenie 
globálneho 
vzdelávania  
Lukáš Osvald

Martina Beláňová

Vanda Benkovičová

Tatiana Cárová

Blažej Černák

Peter Ivanič

Zuzana Límová

Miro Lukačovič

Stanka Lupová

Sofia Martinková

Lucia Matejová

Pavlína Meľuchová

Kristína Michalicová

Lenka Putalová

Júlia Sirotiaková

Lukáš Vícen

Ester Ziffová

Festival Jeden svet 
Eva Križková

Martina Čeretková

Diana Fabiánová

Katarína Gališinová

Michaela Kolláriková

Adela Zavadilová

Personálne oddelenie 
Zuzana Bosáková  

Gabriela Húsková  

Eva Minárčiný  

Nicole Slašťanová  

Kristína Šedivá  

Ivana Prohinská  

Finančné oddelenie 
Brigita Áč

Simona Bahelková

Adriana Benčová

Zuzana Cvengrošová

Alena Golecová

Alžbeta Gromová

Ivana Guľaši

Jana Ježová

Stanislav Kiseľa

Branislav Kolenka

Lucia Kopuničová

Milada Laudová

Helena Molitorisová

Iveta Rošková

Daniela Rutzká

Operatíva   
Janka Bargerová  

Beáta Vaľková  

Stanislava Witkovská  

Marína Zacharová  

Nina Zwiefelhoferová  
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Napísali o nás 

Na prax ho nechceli, v obchode 
jeho pokladňu obchádzali. Bohuš 
zmaturoval a chce ísť na vysok.ú

Človek v ohrození posiela 
materiálnu pomoc do oblasti 
záplav na Ukrajine.

Poznáme víťazov Jedného sveta 2023. 
Poroty ocenili dialóg so svojím budúcim 
ja aj neúnavný boj s klimatickou krízou.

Podpora mladých ľudí
z rómskej komunity
v Lozorne.

V lučenskej pobočke Človeka
v ohrození doteraz našli pomoc 
stovky odídencov z Ukrajiny.

Bála sa, že sa nezvládne vrátiť do 
školských lavíc. Rómka Renáta si 
po 15 rokoch splnila sen o maturite.

Prišli sme nakrátko, ale nemôžeme 
sa vrátiť, doma lietajú rakety. Príbehy 
utečencov na Ukrajine (reportáž)

Slováci poslali do Kene 300 skutoč-
ných darčekov. Jedna koza Božka 
môže rodinám v núdzi zmeniť život.

Cehelník z Človeka v ohrození:
Do Gazy smeruje dosť pomoci.
Máločo sa tam však dostane.

Andrea Najvirtová, riaditeľka
Človek v ohrození v Ráne na eFeMku.

Rasizmus nám spolužiaci
na prednáškach dávali
pocítiť, priznáva Denisa.

Človek v ohrození pomáha ľuďom 
ohrozeným vojnou na Ukrajine
už vyše roka.

Eva Križková z festivalu Jeden svet:
K témam sa snažíme pristupovať
tak, aby sme nikoho nevylúčili. (rozhovor)

Slovensko patrí v celosvetovom 
meradle k top desiatim krajinám
v pomoci Ukrajine.

Tisíce ukrajinských detí na Slovensku 
nechodia do škôl. Môže tu vyrásť 
stratená generácia.

Najvirtová z Človeka v ohrození: Ukra-
jinské deti tvorili temné a tmavé kres-
by, teraz sa situácia opakuje

Dennikn.sk Sme.sk

Aktuality.sk Reginazapad.rtvs.sk

Mynovohrad.sme.sk Dobrenoviny.sk

Dennikn.sk Dobrenoviny.sk

Svet.sme.sk Fm.rtvs.sk

Vychod.sme.sk Joj24.noviny.sk

Aktuality.sk Sita.sk

Domov.sme.sk Hnonline.sk
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Hospodárenie organizácie
Výnosy 2023 spolu za Človek v ohrození, n.o.

Verejné zdroje 1 920 971
Zdroje Európskej únie 958 747
Štátny rozpočet SR 748 851
ďalšie verejné zdroje 213 373

Súkromné zdroje 6 305 285
Právnické osoby (firmy, nadácie, zahraniční partneri) 3 506 500
Fyzické osoby (Klub priateľov, jednorazové dary, atď.) 858 945
Verejné zbierky 1 322 948
Podiel z dane z príjmu FO a PO 616 892

Vlastná činnosť 39 392

Ostatné (úroky, kurz. zisky a pod.) 2 644

Výnosy spolu 8 268 292 €

Humanitárna pomoc 4 078 163
Ukrajina 3 357 739
Turecko a Sýria 390 612
Libanon 303 542
Gaza 2 724
Keňa  5 047
Slovensko 18 499

Programy sociálnej integrácie 2 043 401
1. Integrácia ludí z marginalizovaných rómskych komunít 
Podpora zamestnávania 192 055
Podpora vzdelávania 158 211
Rozvoj dobrovoľníctva 100 679
Posilňovanie rómskych žien 48 568
Sociálna práca 155 027
Komunitná práca 139 302

2. Humanitárna pomoc ľuďom z Ukrajiny 
na Slovensku, integrácia odídencov na Slovensku 1 249 559

Rozvojová spolupráca 812 989
Moldavsko 720 232
Keňa 87 494
Bosna a Hercegovina - dobrovoľníctvo 5 263
 
Globálne vzdelávanie 497 763
Festival dokumentárnych filmov Jeden svet  243 230
Učiteľský kabinet 110 680
Svet medzi riadkami 143 853

Ďalšie náklady (riadenie a rozvoj, fundraising, 835 976 
členstvo v iných organizáciách, nájomné, 
administratíva, poplatky a pod.) 
 
Náklady spolu 8 268 292 €

Náklady 2023 spolu za Človek v ohrození, n.o.

Humanitárna pomoc a rozvojová spolupráca 4 891 152

Programy sociálnej integrácie 2 043 401

Globálne vzdelávanie 497 763

Prevádzka, riadenie organizácie 835 976 
a oddelenie Fundraisingu 

Spolu 8 268 292 €

Náklady za rok 2023

59,17 %

10
,12

 %

6 %

24,71 %
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Správa nezávislého audítora
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